

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.717.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, DOMINGO, 9 DE ENERO DE 1949

Precio: 50 céntimos ejemplar

Dentro de la gravedad, mejora el estado del Arzobispo de Compostela

Ayer consiguió tomar algún alimento

MADRID, 9. (2 m.). — El Arzobispo preoconizado de Santiago, doctor Ballester, se encontraba esta madrugada algo mejor, aunque dentro de la gravedad. Ha pasado el día un poco más tranquilo e incluso ha tomado algún alimento, cosa que hacía días que no podía hacer. — (LOGOS).

VISITA EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

MADRID, 8. — El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, visitó a primera hora de la tarde al Arzobispo de Santiago, doctor Carmelo Ballester Nieto, para hacerle entrega de una dosis de estreptomicina que le ha sido recetada por el médico. El ilustrado Prelado continúa en el mismo estado de gravedad, aunque ha pasado el día algo más tranquilo. De la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado siguen interesándose constantemente por el proceso de la enfermedad y son numerosas las personas que acuden al Convento de los Paules, si bien el doctor Ballester Nieto no puede recibirlos por haberle recomendado el médico de cabecera reposo absoluto. — (CIFRA).

SANTIAGO, 8. — Esta mañana acudimos al Palacio Arzobispal para recoger

(CONTINUA EN SEXTA)

CINCO AVIONES BRITANICOS DERRIBADOS POR LOS JUDIOS

La Pascua Militar en El Pardo



La R. A. F. recibe orden de atacar a los aviones de Israel que vuelen sobre territorio egipcio

Tropas inglesas son enviadas a Transjordania

LONDRES, 8. — El Ministerio del Aire ha facilitado un comunicado en el que se dice que cinco aviones británicos del Oriente Medio no han regresado a sus bases. El texto del comunicado es el siguiente:

"Durante los últimos días, los aviones de la RAF de la zona del Canal de Suez han estado efectuando reconocimientos para determinar la profundidad y el alcance de la incursión judía en territorio egipcio. Estos reconocimientos se han limitado estrictamente al lado egipcio de la frontera.

"En la mañana del 7 de enero, dos formaciones, una de cuatro "Spitfires" de la RAF y otra de un solo "Mosquito", escoltado por cuatro "Tempest" que iban de reconocimiento dentro de territorio egipcio, fueron atacados por aviones de caza judíos y cuatro "Spitfires" no regresaron de la misión.

"Poco después fue enviada una ulterior fuerza de reconocimiento aéreo para obtener información sobre la suerte de los "Spitfires" desaparecidos; fue atacada también por la aviación judía y se anuncia que no ha regresado un "Tempest".

"Los aviones en cuestión tenían rigurosa orden de no cruzar la frontera hacia Palestina. El piloto que dirigía los "Spitfires" anunció que había sido atacado a 25 kilómetros hacia el interior del territorio egipcio y que tuvo que lanzarse en paracaídas. Resultó herido y fue recogido por un beduino.

"Nuestros aviones tenían órdenes rigurosas de evitar combate. En vista de estos ataques sin provocación, nuestros aviones han recibido ahora orden de considerar como hostil cualquier avión judío que encuentren sobre territorio egipcio". — (EFE).

LOS HEBREOS CONFIRMAN LO OCURRIDO

TEL AVIV, 8. — El Gobierno judío anuncia que ayer fueron derribados cuatro aviones ingleses y otro de nacionalidad no comprobada; por las fuerzas judías, en un combate aéreo sobre la zona de combate del Sur de Palestina. Se trataba de doce aviones que volaban en formación con proyectiles cohetes sobre Rafah y que atacaron a cuatro cazas judíos. — (EFE).

UN PILOTO INGLÉS PRISIONERO

TEL AVIV, 8. — Oficialmente se confirma que dos aviones británicos han sido derribados ayer por las fuerzas judías, en la batalla de Palestina meridional. El portavoz del Gobierno judío ha manifestado que los aviones británicos habían hostilizado las posiciones judías.

Un piloto inglés se lanzó en paracaídas y consiguió salvar la vida. Ha declarado, al ser interrogado, que no había disparado sus armas, pero confesó que estaban cargadas. Dice el portavoz que se llama Timothy John Meel-haw. El otro quedó calcinado y no ha podido ser identificado.

En el interrogatorio, el piloto inglés ha manifestado que él y otros tres pilotos de "Spitfires" recibieron la orden de obtener fotografías de la región fronteriza y de investigar la lucha cerca de Rafah.

El portavoz del Gobierno judío ha (CONTINUA EN TERCERA)

Espuma DEL DIA

¡Ya se lo decía yo...

Los niños españoles piden, por escrito, sus juguetes a los Reyes Magos. ¿Qué padre, aquí, en España, no habrá escrito, rodeado de sus hijos, a Melchor, Gaspar y Baltasar, en estos últimos días? En los países anglosajones, un solo personaje, nívico y barbudo, sustituye a los tres Magos: el Padre Christmas, más popularmente conocido por Santa Claus. Allí no se le escriben cartas, como aquí, sino que los propios niños acuden a pedirle de palabra los juguetes preferidos. Santa Claus recorre hospitales y centros de niños y aguarda la llegada de sus amiguitos en los bazares más famosos. En uno de estos ocurrió recientemente una escena que ha merecido los honores de aparecer impresa en los grandes rotativos mundiales. Un niño muy vararacho pidió a Santa Claus un tren eléctrico. Le fue prometido, pero antes de marchar, el pequeño expresó sus deseos de que el simpático personaje tomase notas de los deseos expuestos.



—No hace falta. Tengo una memoria prodigiosa. Tendrás el tren que deseas.

El muchacho no quedó convencido. Dudaba, si no de Santa Claus, sí de su buena memoria. Y le parecía sencillamente imposible que pudiera acordarse de todos los encargos. En vista de ello, volvió a formar en la larga cola para convencerse de que no habría error. Cuando al cabo de un buen rato, le llegó por fin el turno, el simpático personaje recibió al niño con la mejor de sus sonrisas y esta preguntó:

—Y tú, guapo, que tienes cara de haber sido muy bueno, ¿qué quieres que le traiga Santa Claus?

Indignado, respondió el protagonista de esta interesante anécdota.

—¿Lo está usted viendo? Si ya lo decía yo... Si es materialmente imposible que se acuerde usted de todo... Hace media hora que le pedí un tren eléctrico y ya se le ha olvidado. No me tré de aquí si no toma usted nota...

Y Santa Claus, que apenas si podía contener la risa, hubo de solicitar un papel y un lapicero para apuntar el nombre, la dirección y el regalo que deseaba el amiguito.

R. S.

EN MADRID

se vende

El Ideal Gallego

En el kiosco de la Avenida de José

Antonio, frente al número 27

MADRID. — S. E. el Jefe del Estado recibió en el Palacio de El Pardo a los altos jefes de las fuerzas armadas, que le reiteraron su inquebrantable adhesión y fidelidad.



El Ministro del Ejército visita al General más anciano de la guarnición de Madrid, el Teniente General Uzqueta (Foto CIFRA).

Más de 500.000 alemanes viven en la escavitud en Rusia

CRONICA DE GINEBRA EN 9.ª PLANA

El Gobierno chino ha solicitado la mediación de Estados Unidos, Francia y Gran Bretaña

La noticia no ha sido confirmada, pero el deseo de poner fin a la guerra civil es mayor cada día

NUEVA YORK, 8. — Según una información de Nankín a la agencia Transradio, el Gobierno chino ha pedido a Estados Unidos, Francia y Gran Bretaña que actúen de mediadores en la guerra civil. La especie no ha sido confirmada por ningún otro conducto. — (EFE).

NUEVA OFENSIVA ROJA

NANKIN, 8. — Los comunistas han iniciado una nueva ofensiva a 160 kilómetros al Norte de Nankín. Mientras parece que 30.000 hombres han salido de Manchuria para reforzar los Ejércitos rojos en China del Norte y central.

Entretanto se manifiesta que han salido de Nankín para China central, en avión especial y con el fin de conferenciar con otros dirigentes gubernamentales, varias de las personalidades que anoche se reunieron con Chang Kai Chek, Sun Fo y otros ministros partidarios de la paz. Van en este avión el ex-jefe del Gobierno Chang Chin, los generales Wang Linchun y Ku Chen-kin y otros. Al parecer se dirigen primero a Hankow; a conferenciar con el comandante de China central, general Pai Chunglin, y luego a Honan, a entrevistarse con el general Chen Chien.

Se ha dicho, sin que la especie tenga confirmación, que Pai pensaba llevar a sus tropas a la provincia de Pwansí, de la que es originario. — (EFE).

LOS ATAQUES A TIENSIN, RECHAZADOS

TIENSIN, 8. — El Cuartel General (CONTINUA EN SEXTA)

Homenaje a Manuel Aznar



Un aspecto de la presencia del banquete-homenaje ofrecido por la Unión española de Ciudad Trujillo al embajador español don Manuel Aznar. (Foto CIFRA).

LA URBE

Hacia más de un año que no visitaba las obras del grupo de viviendas protegidas "Juan Canalejo". Ayer las recorrí detenidamente y confieso que he quedado admirado. Claro que las obras fueron iniciadas hace cinco años, pero se ha trabajado de firme y muchísimas de las casas están casi terminadas. Los que no hayan visitado aquel paraje no pueden hacerse una idea del volumen e importancia de dichas construcciones. Desde las estribaciones del monte de Santa Margarita hasta las proximidades de la Estación de Santiago, las viviendas se desparrraman, constituyendo un auténtico pueblo. Tres son los accesos principales de las viviendas: la Avenida de América, o Ciudad de Lugo, en la carretera de Arteixo, la calle de Plá Cancele, al final de la del Teniente Coronel Zamalloa—antes Unión—y los terrenos en que está enclavada la Fábrica de Cerillas. Busquen ustedes un plano, localicen estos puntos de referencia y comprenderán entonces la enorme extensión que ocupa este grupo de viviendas. Serán cerca de las quinientas, de dos tipos diferentes: unas con dos plantas y, aunque modestamente, dotadas de todas las exigencias higiénicas, y otras de una sola planta, pero espaciosas y cómodas.

Cuando el grupo esté terminado, las viviendas ocupadas, el suburbano en pleno funcionamiento y ultimados los detalles de urbanización y embellecimiento y sus calles llenas de bullicio infantil en la falda del monte de Santa Margarita, abrigado de los vientos predominantes en La Coruña, a pleno sol, surgirá un pueblo alegre, exponente de la pujanza del Régimen. Esta es la verdad y la justicia exige que así se proclame. ¿Errores? ¿Tardanza en la ejecución de las obras? Tal vez hayan existido. Lo que me importa es comprobar el nacimiento de una gran mejora que indudablemente ha tropezado con mil inconvenientes y dificultades.

Compraba ayer estas viviendas nuevas y económicas—que pasarán a ser propiedad de unas quinientas familias—con las casuchas, auténticas chozas, que milagrosamente permanecieron en pie a su lado. Son el símbolo de dos épocas distintas, de dos maneras dispares de comprender la vida, mejor, indudablemente, la actual, animada por un fino sentido de solidaridad social y de hermandad.

¡Qué fácil es la censura! ¡Qué cómodo hablar de lo que no se conoce! Negar los beneficios de esta obra social sería censurable injusticia. No entro en examinar los trámites, las incidencias, las cosas, más o menos menudas, que constituyen el transcurso de estas grandes realizaciones. Me limito a comprobar el nacimiento trarías, como un dato de la vitalidad y del crecimiento de nuestra urbe. El problema de la vivienda no queda —ni con mucho—resuelto con estas viviendas. Faltan muchísimas. Ojalá que pronto pueda hablar de nuevos grupos, como hoy lo hago de éste, amplísimo, que añadirá un barrio más a La Coruña que crece y crece prodigiosamente ante la vista míope de muchos de sus habitantes que no salen de los Cantones, auténticos forasteros en su propia ciudad.



Gobierno Civil

(Delegación de Abastecimientos)

Suministro de la semana actual

DISTRIBUCION NUMERO 3 A LA CAPITAL.—Durante los días 14 y 15 del presente mes de enero se distribuirán al público de la capital, los artículos de racionamiento que a continuación se expresan, contra el corte de los cupones que se indican correspondientes a las colecciones inscritas en los respectivos establecimientos detallistas.

ADULTOS

ACEITE un cuarto de litro a 2'25 ptas. ración. Contra cupón de la semana 3	
AZUCAR 100 gramos a 0'75 "	" " " " " "
PATATAS 1.000 " a 1'20 "	" " " " " "
JABON 200 " a 1'20 "	" " " " " "
ALUBIAS 300 " a 1'95 "	" " " " " "
Gtes. secos 500 " a 1'25 "	" " " " " "

TRANSEUNTES

Peribirán el mismo suministro que los racionados de la capital en sus respectivos grupos de población.

ALMACENISTAS PROVEEDORES.—

Todos los artículos de los habituales proveedores. El día 12 por la tarde todos los establecimientos detallistas deberán tener en su poder la totalidad de los artículos a suministrar, dando cuenta por escrito en la Sección de Avituallamiento de esta Delegación caso de que por cualquier circunstancia no les fuese servido alguno de ellos.

LIQUIDACION DE CUPONES

DETAJISTAS.—Presentarán la liquidación correspondiente a este reparto, juntamente con los cupones de la misma los días 25 y 26 del corriente mes de enero, de acuerdo con las normas dadas al Sindicato, esto es el cupón de ACEITE convenientemente pegado en las hojas y el resto de los cupones en sobres por separado, reflejando en cada uno de ellos el artículo y la cantidad que suministra. La presentación se hará en el Negociado de Liquidaciones de estos Servicios por el siguiente orden:

Día 25, del 1 al 50 de fecha; de 101 al 150 y del 206 al 250.
Día 26, del 50 al 100 de fecha; del 151 al 205 y del 251 al final.

PANADEROS.—Justificarán los cupones correspondientes a la hoja primera de pan de las nuevas colecciones los días 31 del actual y 1 y 2 de febrero por el siguiente orden:

Día 31 de enero, del 1 al 12 de fecha; día 1 de febrero, del 13 al 28 y día 2, del 29 al 42.

La Coruña, 9 de enero de 1949.
El Gobernador Civil-Delegado.

Pérdida

Se un pendiente con perla y brillante Domingo, día 2, de Cantón Pequeño a Cine Colón. Se gratificará. Razón: Cantón Pequeño, 26, 2.

Franisco Ponte Ferreiro

Cirujano por oposición del Hospital Municipal. Especialidad en Cirugía abdominal (Estómago, intestino, hernias).—Consulta de 12 a 1 en Hleg. de Agua, 60 1.º—Teléfono 1548 Operaciones en SANATORIO DEL SOCORRO Ciudad Jardin. Tel. 2300. La Coruña

CRONICA DE CENTROS OFICIALES SOCIEDAD

BODA.—El pasado día 6 tuvo lugar en la Iglesia Parroquial de Santa María de Oza el enlace matrimonial de la señorita Purificación Reja López con D. Feliciano Fernández-Villarreal de Desre.

Bendijo la unión el presbítero, párroco de la novia D. Julio Vila Palmeiro, párroco de Santa María de Boveya (Lugo).

Actuaron como padrinos D. Ramón Reja López, padre de la desposada, y doña Mercedes Desre, Dominguez, madre del novio.

Firmaron como testigos por parte de la novia, D. José Varela, Industrial de Lugo; D. Antonio Reja Rodríguez, primo de la novia, y D. Antonio Uvel, funcionario de la RENFE y por parte del novio, D. Francisco Fernández-Villarreal de Desre, don Luis Desre, Dominguez (Industrial) y D. Alvaro López.

Después de la ceremonia los invitados fueron obsequiados con un almuerzo en un amplio local, saliendo luego los recién casados en viaje de nupcias por diferentes capitales de España.

PETICION DE MANO.—Por las señoras de Cayo García y para su hijo D. José Antonio, ha sido pedida a nuestro estimado amigo D. Luis Fernández Gómez, apoderado de los Almacenes Simeón en El Ferrol del Caudillo, y señora la mano de su bella hija Manolita, fijándose la boda para fecha próxima.

Felicitemos a los familiares por tan feliz acontecimiento familiar.

VIAJEROS.—De Lisboa, donde pasó las fiestas de Navidad y Año Nuevo, regresó a esta ciudad, nuestro distinguido amigo, el Cónsul de Portugal en La Coruña, don Enrique de Melo Barreto.

De Madrid ha regresado el director del Dispensario Antituberculoso Central, Doctor Alvaro Urgotiti.

Sociedad Coral Polifónica

"El Eco"

En la junta general celebrada el día 27 del pasado mes de diciembre, por esta laudada colectividad, se procedió a elegir la mitad de su junta de gobierno, quedando constituida en la forma siguiente: Presidente, don Eduardo Méndez-Gil Brandón; vicepresidente, don José Balboa Vázquez; secretario, don Manuel Mejuto Iglesias; vicepresidente, don Jesús Arias Amado; tesorero, don Antonio Moscoso-Casariego; contador, don Manuel Sánchez Sánchez; depositario de alhajas, don Manuel Roel Muñoz; archivero, don Fernando Rodríguez Gantes y vocales, a don: Antonio Rabuñal Linares, Enrique Vázquez Yebra, Felipe Insua Merelas y teniente alcalde ponente de los servicios de Instrucción Pública, Junta de damas: Presidente, doña María Luisa Durán Marquina, de R. Yordi; vicepresidente, doña Elisa Fernández Oliver, de Roel, y vocales señorita María Luisa Sáenz Chas, señorita Pilar Rubio de la Peña, señorita María Barrero Muñoz y doña Elisa Rodríguez Gantes, de Dilch.

En dicha junta también se adoptó el acuerdo de nombrar corajistas de honor a don Jesús Arias, don Manuel Mejuto, don Edilberto Suárez y don Felipe Insua, con motivo de cumplir sus Bodas de Plata dentro de la Sociedad, y dedicarles un homenaje que se celebrará en el próximo mes de febrero, para lo cual se repondrá la opereta "Katuska", para lo que el maestro Sorozábal concedió la oportuna autorización.

Otra de las novedades que se acordó en dicha reunión, es la celebración de un concierto sacro para Miércoles Santo, en colaboración con la Sinfonía Municipal y que patrocinará la Sociedad Filarmónica.

Homenaje a don José Seijo Rubio

Apenas publicada la noticia de la organización de un homenaje de simpatía y gratitud al ilustre artista y director de nuestro Museo de Bellas Artes, don José Seijo Rubio, ha comenzado a recibir la comisión organizadora numerosos testimonios de adhesión de significadas entidades y personalidades, tanto de la región gallega como de otras localidades y provincias españolas. Cuéntanse entre ellos los muy valiosos del director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya; del marqués de Ugena; conde de Canillas; presidente de la R. A. Provincial de Bellas Artes; señores Otero Pedrayo, Masaveu, Díaz Pardo, Carmelo González y otros muchos, así como también del rector de la Universidad compostelana y directores de todos los centros docentes de nuestra capital.

Las suscripciones abiertas en los Institutos, Escuela de Comercio, Escuela Normal y Artes y Oficios, sociedades de recreo y Casa Zinco Hermanos, con el fin de ofrecer al señor Seijo Rubio una placa de plata simbolizadora del homenaje, se cubren rápidamente, lo que prueba la gran admiración que todas las clases sociales de La Coruña profesan al benemérito maestro de tantas generaciones de artistas y estudiosos. Dicho homenaje quedará cerrado el día 31 del presente mes.

Se suscriba a

EL IDEAL GALLEGO

CCMANDANCIA DE MARINA

AVISO A LOS NAVEGANTES

Ingeniero Obras Públicas partiotpa que Radio Faro Cabo Villano fué restablecida su avería, que fué interrumpida día 4 actual.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de salida de España recibidas en el Negociado de Pasaportes.

Señores Don: Arturo Jeremías Yareguibey, María López González, Ramón Iglesias Lestón, Amalia Freire País, Dolores Fuentes Mata, Juan Gómez Lage, Urbana Gómez Díaz, María Gosande Castro, Ricardo Rey Puente, José Calvo Capeans, Ramona Rodríguez Boullón, José María Rodríguez Rodríguez, Bernardo Rodríguez Rubio, Generosa Cao, Francisco Rivas Crespo, Víctor Río Mou

ro, Flomena Moreira Pose, amón Río Moreira, María Río Moreira, Basilia Rial Andrade, Bernardino Ponce López, María Pazos Gerpe, María Murtas Leima, Francisco Mancote Marcote, Elena Tranco Fuentes, Dolores Suárez Romero, José Villar Rivas, José Baldomir Vivas, Manuel Abellón Gómez, José Costoya Suelro, Ramón Fernández González, María Fernández García, José Espasandín Castro, Dositeo López López, Manuel Lema Lela, Jesús Lagoa Pérez, José Iglesias Gómez, María Pereira Conde, Lino Gil Gerpe, Manuel Nieto Nieto, Amador Sánchez García, Manuel Pérez Deportivo, Andrés Quintán Noas, Francisco Chas Porto, Estanislao Sánchez Garea, María Mouzo López, Melania Mourrelle Ordóñez, José Mira Posé, Mercedes Fernández Taboada, Manuel Fernández Taboada, Ivonne Subirats, Ramón Trillo Pielero, Antonio Alfaro Flaño, José Villar Pazo, María Pilar Rodríguez, José Villar Sieira.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE FINISTERRE

HOY: Monumental Program!!
8'15, 8'15, 10'45

La película de los máximos galardones internacionales

VIVIR EN PAZ

ALDO FABRIZI, GAR MOORE, MIRELLA MONTI
Laureada cuatro veces!!

A las 4: INFANTIL. Segunda jornada

BAJO EL TERROR DEL AGUILA

CINE AVENIDA
A las 4, 6, 8 y 11

La extraordinaria película

LA GRAN MENTIRA

Doce mujeres en lucha constante por un solo amor

BETTE DAVIS, MARY ASTOR y GEORGE BRENT

CINE MONELOS

A las 6, 8'15, 10'45
INGRID BERGMAN, CHARLES BOYER en el impresionante drama

Luz que agoniza

Torturas, dudas, secretos inconfesables que el amor logra descubrir

GRANDIOSO PROGRAMA
A las 4:

EL HIJO DE LA FURIA

por Tyrone Power - George Sanders

IDEAL CINEMA

Segunda jornada de

EL PRISIONERO del CASTILLO de IF

Los más poderosos hombres se atemorizaban ante la presencia de DANTE... Aventuras, Floreo, Amor, Odio... Venganza

HOY, a las CUATRO, 6'15, 8'15, 10'45

SALON D'ORE

HOY, a las 4, 6'15, 8'15 y 11

La sensacional película de luchas emocionantes y espectaculares

Sabotaje

ROBERT CUMMINGS Tolerada

CINE ESPAÑA

Una epopeya escrita con armas, sangre y valor

LA SENJA DE LOS HERDES

Un huracán arrollador de trepidantes aventuras

GRAN CINE CORUÑA

HOY: SENSACIONAL ESTRENO. "METRO" PRESENTA

Conozca a los moradores de un pueblo que no tiene más reloj que el Sol

La vida es así Aventuras de Buffalo Bill

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

UN GRANDIOSO PRIMER REESTRENO

La más emocionante película dramática

RETORNO AL ABISMO

por el gran actor HUMPHREY BOGART y ALEXIS SMITH

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY EXITO ROTUNDO!



FAIRBANKS, JR. O'HARA-SLEZAN

Una aventura sin igual, en el más extraordinario mundo de la fantasía

CINE GOYA - HOY

SENSACIONAL PRIMER REESTRENO

Acción dramática incesante, emocionante y humana, en un fuerte militar, en pleno desierto

Beau Geste

Un sacrificio humano que lleva a más impresionantes tragedias

GARY COOPER, RAY MILLAN, ROBERT PRESTON
3'45, 5'45, 8, 10'45 Tolerada menores

SAVOY - HOY

UNA PELICULA EXCEPCIONAL

"COLUMBIA" PRESENTA Pastoza, deslumbrante...

CANCION INOLVIDABLE

En Technicolor

Una joya cinematográfica que arrebató a los públicos de todo el mundo

PAUL MUNI, MERLE OBERON, CORNEL WILDE
3'45, 5'45, 8, 10'45 Tolerada menores

TEATRO COLON

HOY: UNA ESPEC. ADULAT. PELICULA "WARNER"

Una grandiosa epopeya. Una acción relámpago.

CAMINO DE SANTA FE

Un reparto excepcional

ERROL FLYNN, OLIVIA DE HAVILLAND, RAYMOND MASSEY
5'30, 8, 10'45 Tolerada menores

SANTA MARGARITA

A las 4: GRAN INFANTIL.

TARZAN Y SU HIJO
6, 8, 11:
JOEL MC CREA, MAUREN O'HARA, LINDA DARNELL, en

Aventuras de Buffalo Bill

Aventuras amorosas y suculentas conlunas
SPENCER TRACY, HEDY LAMARR, JOHN GARFIELD, AKIM TAMIROFF
4, 6, 8, 10'45 Tolerada

(TECNICOLOR)

Más de 55 millones de católicos viven tras el 'telón de acero'

Sus relaciones con la Santa Sede, constantemente entorpecidas. El Estado logró arrebatarnos la educación de la infancia

Por LUIS MIRA

La existencia de las cifras, con ser tanta, no puede servirnos para valorar el dolor porque hoy atraviesan los católicos de la Europa Central, contra quienes parece haber decretado una tremenda persecución el comunismo internacional, persecución simbolizada en la detención del Príncipe de Hungría, Cardinal Mindszenty, la voz más valerosa que se oía tras el telón de acero.

Sin embargo, parece ignorarse, cuando se habla de la persecución a los católicos en la Europa soviética, que en la Europa Central, que en esta zona, incluidas Yugoslavia, Albania y Bulgaria, viven nada menos que 55.590.305 católicos, según las estadísticas de 1947. Cifra verdaderamente importante y constituida en su mayoría por católicos practicantes muy fervorosos, como todos los que están obligados a vivir en países de religiones mixtas que han conocido a lo largo de su historia no sólo la persecución de los enemigos de toda religión, sino también el dolor de ver a hermanos de nacionalidad seguir el triste camino de la herejía o del cisma. Los católicos de Europa Central, con la excepción casi exclusiva de Polonia, país tradicionalmente católico, han estado sometidos, de un lado, a la influencia y a la propagación de las iglesias ortodoxas griegas, con todas las variantes nacionales que la multiplicidad de países produjo y, de otro, a la propaganda protestante, más de otras herejías de menor importancia pero que fueron, en días no lejanos tanto como en días remotos, serias amenazas que pusieron a prueba la fe de estas regiones de Europa.

POLONIA

Entre todos los países de la Europa Central, Polonia es un país privilegiado. Su inmensa mayoría de católicos ejerció siempre una considerable influencia en la gobernación del país y ésta no se apartó jamás de su fidelidad a Roma. Antes de que en 1919 se proclamara su independencia, gran parte de Polonia estuvo ocupada por el católico Imperio austro-húngaro. En las zonas orientales, hoy ocupadas y cedidas a Rusia, hay muchos católicos de rito oriental que constituyen una vanguardia de la Iglesia de Roma para su penetración en Rusia. Por contra, hoy los rusos se valen de la semejanza de ritos para tratar de destruir en Polonia el catolicismo y utilizar el rito griego como arma de penetración en Polonia y sometimiento de este pueblo, en lo religioso, a los dictados del Patriarca de Moscú. A lo obediencia a los dictados de Stalin. Sin embargo, según las últimas estadísticas, dentro de los muros de Polonia después de la última guerra, viven 23.622.334 católicos, en su mayoría de rito latino, ya que, como queda dicho, los de rito oriental habitaban en la zona cedida a la URSS. Muerto el cardenal

nal Hlond, paladín de la libertad contra alemanes y rusos, la Iglesia Católica polaca atraviesa momentos de peligro y pone su esperanza en la protección de Nuestra Señora de Czestochowa.

HUNGAROS Y CHECOS

El sesenta y cinco por ciento de la población húngara, es decir, 6.135.360 habitantes son, según datos de 1946, de religión católica. De ellos, todos son de rito latino, salvo 204.990 que lo son del griego.

En Hungría, como en Austria, los católicos tuvieron siempre como su mayor enemigo al Estado. En los finales del siglo pasado y en los comienzos del actual (sobre todo hasta el Congreso eucarístico de Viena de 1912) el Estado trataba de dominar a la Iglesia. El "josefismo", nombre con que se conoce allí esta aberración, experimentó su primer golpe en la revolución de 1848. Después de la primera guerra mundial, esas añejas tendencias oedipales definitivamente y los católicos ganaron muchas posiciones con un proselitismo abnegado y una conducta ejemplar.

En Checoslovaquia viven más católicos de los que comúnmente se cree y de su amor a la libertad y patriotismo han dado pruebas efectivas durante la ocupación alemana y ahora durante la ocupación rusa. Jamás cedieron ante el invasor, jamás dejaron de defender la bandera de la libertad, garantía de la Iglesia en los países en los que el Estado o es enemigo de la religión católica, o en el mejor de los casos, se muestra indiferente en materia de religión. Según las estadísticas de 1946, hay en Checoslovaquia 10.264.562 católicos de rito romano y 457.398 católicos de rito griego. Es muy probable que todos éstos, que viven en la Rutenia cedida a Rusia, hayan pasado a depender de la URSS. Los católicos de Bohemia y Moravia se han distinguido siempre por su fidelidad a Roma y por su fervor. En Eslovaquia viven unos 2.216.236 católicos, en el territorio que fue independiente durante la guerra y gobernado por Monseñor Tiso.

OTROS PAISES

Aunque no estrictamente de la Europa Central, merecen citarse los católicos yugoslavos, que habitan sobre todo en la Croacia. Hay en Yugoslavia 55.797.264 católicos de rito latino y 44.871 de rito griego, según la estadística de 1946, que comprende las zonas antes italianas y cedidas a Yugoslavia en virtud del Tratado de Paz.

Rumania no contaba apenas con católicos a comienzos del siglo. Su número ha aumentado mucho, tanto por el eficaz proselitismo cuato por la incorporación a Rumania, después de la primera guerra mundial, de Transilvania, antes húngara y fundamentalmente católica. Hoy habitan en Rumania 1.235.000 católicos de rito latino y 1.425.000 de rito griego.

En Albania viven también, según una estadística de 1947, 113.008 católicos. Bulgaria, en fin, cuenta con 57.176 católicos, según datos de 1947.

Una población católica que suma más de 55 millones de habitantes está luchando, una vez más en su historia, contra el despotismo del Estado. Sus relaciones con la Santa Sede se ven entorpecidas y el comunismo trata de arrebatarnos, y ya lo ha conseguido oficialmente en muchos puntos, el arma más poderosa: la educación de la infancia. ¿No será bastante este atropello, cometido en nombre de la "democracia popular", para despertar la conciencia del mundo civilizado? (Prohíbase la reproducción).

ANALISIS
CLINICOS. DIAGNOSTICO EMBARAZO ALIMENTOS. INDUSTRIALES.
RAMON CASARES ALER
San Andrés, 9-10 Teléfono 2452

SUCESOS AVIONES BRITANICOS DERRIBADOS POR LOS JUDIOS

Visita intempestiva

Confesamos, sinceramente, que las visitas no gozan de nuestras preferencias. Son una norma que la convivencia social tiene establecida y que como tal hay que acatar, aunque, afortunadamente, van tendiendo a desaparecer. Claro está que nos referimos a la visita de etiqueta en que unas cuantas señoras y señores muy encopetados, hablan del tiempo, de las joyas de fanalita, de la mona que estaba aquella chica en la reunión de los señores de Pérez, o de las extravagancias cometidas por aquella otra en la misma reunión. Ahora, claro es, se habla también en estas reuniones distinguidas, de los artículos alimenticios, de la posibilidad de poder pasar una cartilla de primera categoría a tercera, o del racionamiento de azúcar que a lo mejor por falta de previsión no se ha repartido todavía durante esta semana.

Existen, naturalmente, otra clase de visitas que entran de lleno en nuestras preferencias. Charlar durante un rato con un grupo de amigos y amigas constituye sin duda un placer, siempre que en la conversación no se hable de política o de que a la reunión asistan dos contertulios, uno de los cuales sea "hinch" del Celta y el otro del Deportivo.

Y hay, por fin, otra clase de visitas que son obligatorias y que por consiguiente no tenemos más remedio que hacer: las visitas a las Casas de Socorro cuando nuestra integridad física ha sufrido alguna merma por cualquier causa. Las visitas a las Casas de Socorro gozan, además, del privilegio de poderlas efectuar a cualquier hora.

Ramón Iglesias Veiga, de 30 años de edad y domiciliado en la calle de Sinagoga número 5, conocedor de este privilegio, sintió mientras dormía durante la madrugada pasada una molestia en un ojo, y pensando que el caso podía revestir cierta gravedad tuvo la fuerza de voluntad de abandonar el mullido lecho a las cuatro y media de la mañana, encaminándose a esa hora a la Casa de Socorro del Hospital.

Naturalmente, el personal facultativo y el que no lo es, se encontraba placidamente durmiendo. Pero ante las insistencias llamadas del recién llegado, abandonaron la cama dispuestos a prestar con toda eficacia los auxilios que el caso requiriese. Y Ramón Iglesias, creyendo cuando menos que unas cataratas habían invadido su querido ojo, se sometió pacientemente al examen facultativo, terminando el cual el médico de guardia, mirando fijamente al paciente, exclamó casi desolado: — ¡Caballero! ¿o que tiene usted en ese ojo es una vulgar neofanía?

Tras esta solemne declaración, podían haber ocurrido muchas cosas, pero, afortunadamente, no ocurrió nada. El médico se volvió a acostar y el "lesionado" marchó a su domicilio.

Nosotros, a la vista de este caso, nos creemos en la obligación de solicitar para el médico que en esta ocasión se dignó ir en nuestro honor, la Cruz de Beneficencia, y para Ramón Iglesias, una Cruz especial, que muy bien pudiera ser la Cruz de la Bestia con distintivo blanco.

SE MARCHA DE UN HOTEL SIN ABONAR LA CUENTA

El día 5 del pasado mes de diciembre, se presentó en el Hotel Europa de nuestra capital un individuo de estatura regular, rubio y muy enjuto, que dijo llamarse Rafael Martínez Alonso, de 46 años de edad, natural de Madrid y con domicilio habitual en Tánzer. Permaneció en el hotel hasta el día 3 del presente mes, en cuya fecha comunicó a la jefatura del mismo que marchaba en viaje de ida y vuelta a Santiago de Compostela y que al regresar le abonaría el importe del hospedaje que se elevaba a la cantidad de 1.142,25 pesetas. Pero desafortunadamente, para el hotel, dicho individuo no realizó más que el viaje de ida.

Ahí, este buen señor afirmó en el hotel que era periodista y que tenía a su cargo la dirección de un diario de Tánzer. Nosotros, afirmamos rotundamente que este caballero no es periodista ni ha visto un periódico en su vida. Hacemos la advertencia, por si acaso.

MUERE AL CAER POR LAS ESCALERAS DE SU CASA

BRCELONA, 8.—A causa de la falta de luz, la inquilina de la calle de San Ramiro, número 1, Margarita Pulgrecun, de 70 años de edad, puso el pie en falso en la escalera, y cayó, produciéndose gravísimos lesiones de las que falleció poco después. — (CIFRA).

El Comisario de Policía saldrá hoy para Madrid

Esta tarde, en el expreso, emprenderá viaje a Madrid en donde permanecerá breves días, el Comisario de Policía don José María Rumbao. Durante su ausencia queda al frente de la Comisaría de Policía, el Comisario principal y delegado especial de la Dirección General de Seguridad, don Ernesto Bargaño Sánchez.

(CONTINUACION DE PRIMERA)

manifestado que Moshaw recibirá trato de "prisionero especial" hasta que la Cruz Roja disponga su liberación. Según los documentos que llevaba, había efectuado también reconocimientos fotográficos sobre Haifa en junio. Parece que no había recibido instrucciones sobre el uso de las ametralladoras ya que indudablemente se creía que no encontraría oposición. — (EFE).

FUERZAS BRITANICAS A TRANSJORDANIA

LONDRES, 8. (Urgente).—El Foreign Office ha anunciado el envío de una fuerza británica a Akaba, a orillas del Mar Rojo, a petición del Gobierno jordano, con arreglo a los términos del tratado entre Transjordania y Gran Bretaña de 1948, anuncia la Agencia United Press.—(EFE).

FINALIDAD DE LA ACCION INGLESA

LONDRES, 8.—Como ya se anunció, Gran Bretaña anuncia que ha enviado fuerzas armadas a Akaba (Transjordania) para "prevenir la amenaza de ataques contra territorio transjordano", por las fuerzas judías.

El anuncio ha sido hecho por un portavoz del Foreign Office, quien manifestó que la acción se emprende con arreglo a los términos del tratado anglo-jordano de 1948, que compromete a cada una de ambas partes a ayudar a la otra en caso de ataque o amenaza de ataque.

El portavoz agregó que es una medida de precaución. Akaba está en un extremo meridional del desierto de Negeb.

Declaró finalmente el portavoz que Inglaterra no ha enviado tropas desde la zona del Canal de Suez a la frontera palestino-jordana en que se efectuó la penetración judía, ni ha entregado material de guerra a los árabes desde el embargo de armas impuesto por las Naciones Unidas aunque se han efectuado envíos de abastecimientos desde instalaciones británicas en Oriente Medio.—(EFE).

PROTESTA BRITANICA

LONDRES, 8.— El Foreign Office anuncia que ha dado instrucciones a su representante en la ONU para que presente a los representantes judíos en el Consejo de Seguridad una enérgica protesta contra el ataque efectuado por los judíos contra aviones británicos en Oriente Medio.

Las instrucciones han sido dadas a Terence Showne, representante británico en el Consejo de Seguridad. Gran Bretaña se reserva el derecho tanto por lo que se refiere a la indemnización como con respecto a toda posible acción futura. Se ha enviado copia del memorándum también al mediador Funché.—(EFE).

MAL PRESAGIO

WASHINGTON, 8.—En el Departamento de Estado se niegan a comentar, mientras no tengan más información al respecto, el envío de tropas británicas a Transjordania— a Akaba— y el derribo de aviones británicos por los judíos. En los círculos "informados" de Washington, dice la Agencia Reuter se cree que el envío de aquellas tropas "encierra posibilidades perturbadoras". —(EFE).

ACUMULACION DE FUERZAS Y MATERIAL BELICO

EL CAIRO, 8.—Hoy se ha revelado aquí, dice la Agencia United Press, que hace ya tres semanas que llegaron a Akaba fuerzas británicas de infantería, carros y aviación, transportadas a aquel puerto en unidades navales de su país. De fuente árabe se declara— añade dicha agencia— que los britá-

nicos han seguido desembarcando fuerzas y suministros militares, para frustrar todo posible intento judío de dejar aislado ese único puerto de Transjordania, cuya guarnición de soldados del Rey Abdullah era a todas luces insuficiente para enfrentarse con un ataque.—(EFE).

Doscientos días de bloqueo en Berlín

El puente aéreo se mantendrá todo el tiempo que sea necesario

BERLIN, 8.—Mañana se cumplen los doscientos días del "puente aéreo" para el abastecimiento de los sectores occidentales de Berlín.

Con este motivo el comandante norteamericano de la capital alemana, coronel Frank, ha manifestado que ello constituye por parte soviética "un verdadero 'récord' de ineficiencia, puesto que en 200 días parecen no haber tenido tiempo suficiente para reparar las averías de un puente y unos breves tramos de vía que requerían arreglo, ya que ésta fue la razón o el pretexto que alegaron para suspender las comunicaciones normales con Berlín.

El comandante norteamericano ha prometido la continuidad de la ayuda aérea y ha dicho que está seguro todo el tiempo que el pueblo norteamericano lo desee. Dijo finalmente que "la experiencia de los dos pasados meses, los peores del año, han probado la posibilidad de abastecer por el aire a los dos millones y medio de habitantes que poseen los sectores occidentales de Berlín."

Las malas condiciones atmosféricas han hecho que en la semana actual se hayan transportado a los sectores occidentales 39.418 toneladas de mercancía contra un máximo de 41.287 toneladas transportadas en la semana de mayor tráfico aéreo.—(EFE).

12.744 agricultores y ganaderos españoles asistieron a 198 cursillos de capacitación, en 1948

MADRID, 8.—El plan de capacitación agro-pecuaria desarrollado durante el pasado año de 1948, ha comprendido ciento noventa y ocho cursillos, celebrados en las cuarenta provincias españolas, con asistencia de doce mil seiscientos cuarenta y cuatro agricultores y ganaderos. El ministro de Agricultura prestó su ayuda económica, subvencionando los gastos. El coste total de los cursillos, ascendió a dos millones seiscientos cincuenta mil pesetas, de las que el Ministerio aportó ochocientos mil; la Delegación Nacional de Sindicatos, quinientos mil, y el resto, las Hermandades Provinciales.—(CIFRA).

Sepelio del señor Rius

Persiste la gravedad de su esposa

BARCELONA, 8.—Acercas del estado de la señora Rius, el médico que la asiste ha facilitado el siguiente comunicado: "A pesar de la aparente mejoría, la enferma persiste en su estado de gravedad, ya que la fiebre tiende a aumentar. El cadáver del señor Rius ha sido enterrado a primera hora de la tarde.—(CIFRA).

LEA EL IDEAL GALLEGO

Impermeabilizantes "WATPROOF"

Terrazas, paredes, cimentaciones, depósitos de aceite, piscinas. Empleados en todas las obras Banco España, terrazas, Escuela de Comercio e Instituto. Cimentación de la Ataraya y múltiples obras particulares de La Coruña.

FIBROLITA, adecuada para techos, plazas, tubos, depósitos de varias medidas.

Vendedores exclusivos:

Insua y Vizoso
LA CORUÑA EL FERROL
Rubine, 1 Espartero, 41

ANALISIS
CLINICOS. DIAGNOSTICO EMBARAZO ALIMENTOS. INDUSTRIALES.
RAMON CASARES ALER
San Andrés, 9-10 Teléfono 2452

¿SON GRATIS?

COMO PROPAGANDA

enviamos a toda España, contra reembolso, sortijos a medida, en plata de ley, con (Modelo n.º 13) foto esmalte técnico y letras grabadas

AL PRECIO DE 12 PESETAS

Plazo de entrega, ocho días. Envien fotografía inicial y medida (en una tira de papel) a **ESTUDIOS REYES. Apartado 5.066 MADRID**

DESCONFIAD DE IMITACIONES

SEPILIO DEL SEÑOR RIUS

Persiste la gravedad de su esposa

BARCELONA, 8.—Acercas del estado de la señora Rius, el médico que la asiste ha facilitado el siguiente comunicado: "A pesar de la aparente mejoría, la enferma persiste en su estado de gravedad, ya que la fiebre tiende a aumentar. El cadáver del señor Rius ha sido enterrado a primera hora de la tarde.—(CIFRA).

LEA EL IDEAL GALLEGO

3 DIAS DE RETALES!!

Martes, 11, hasta el Jueves, 13

Una espléndida y extraordinaria variedad de retales de los más interesantes tejidos de la temporada, con el exquisito sello de novedad y elegancia que distingue a nuestras telas y a todos nuestros artículos.

VENGA TEMPRANO EL MARTES!

Almacenes DELGADO

San Andrés, 11 Teléfono 2587

¡¡ INCREÍBLE !!

¡UNA MAQUINA DE ESCRIBIR CASI REGALADA!

La máquina "HOGAR", la única para el pequeño comerciante y particulares en general, sólo cuesta ciento treinta y cinco pesetas. Escritura clara, perfecta, como las de elevado precio. Adquirirla es convenir de su utilidad. Solicite la suya antes de que se agote nuestro depósito de propaganda.

Efectuamos envíos por ferrocarril. (Indíquese estación más próxima).

Pago a reembolso de su importe, más 5 pesetas embalaje, contra talón-orden envío.

La máquina "HOGAR", patente 177.084, modelo 1948, es la máquina de todos.

Para pedidos, a sus distribuidores para España y sus colonias. **CALATAYUD Y PASTOR. — CALPE (Alicante).**

¡¡ INCREÍBLE !!

¡UNA MAQUINA DE ESCRIBIR CASI REGALADA!

La máquina "HOGAR", la única para el pequeño comerciante y particulares en general, sólo cuesta ciento treinta y cinco pesetas. Escritura clara, perfecta, como las de elevado precio. Adquirirla es convenir de su utilidad. Solicite la suya antes de que se agote nuestro depósito de propaganda.

Efectuamos envíos por ferrocarril. (Indíquese estación más próxima).

Pago a reembolso de su importe, más 5 pesetas embalaje, contra talón-orden envío.

La máquina "HOGAR", patente 177.084, modelo 1948, es la máquina de todos.

Para pedidos, a sus distribuidores para España y sus colonias. **CALATAYUD Y PASTOR. — CALPE (Alicante).**

Los diputados franceses se han concedido un buen aumento de sueldo

Vuelven a subir los transportes y las tarifas postales y telefónicas

CRÓNICA DE PARÍS POR ANTONIO MIRA

PARÍS, 8.—(CRÓNICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Es un detalle insignificante pero que ha calado con rapidez en la sensibilidad popular: los diputados franceses se han subido el sueldo, aumentando, casi sin discusión, sus dietas. Y este año, la Cámara de Diputados o Asamblea Nacional les va a costar a los franceses cerca de mil ochocientos millones de francos. Pero no son las cifras superiores a mil millones, al "milliard", las que impresionan al hombre que va por la calle; no las entiende, no puede abarcarlas. El presupuesto del desbordado Palais Bourbon ha desbordado los límites oramáticos de la imaginación popular; sin embargo, ésta comprende muy bien que cada diputado le va a costar en 1949 casi un millón ochocientos mil francos, y, sobre todo, valora con exactitud el hecho de que los diputados se hayan concedido a sí mismos un aumento individual de 2.800 francos, saltándose el de la primera categoría en la nueva clasificación de funcionarios, cuyos escalafones, como se recordará al ser "reajustados" con el pretexto de hacer economías, experimentaron el año pasado substanciales subidas de sueldos.

Las astronómicas cifras del presupuesto nacional —350 mil millones— por ejemplo, los créditos militares— no han producido en la opinión pública tanto ni tan mal efecto como ese aumento de los 16.000 francos "por cabeza" que viene a sumarse a las "indemnizaciones" que cobran los diputados franceses. Hay que considerar que la misma subida tendrá que aplicarse a los consejeros de la República y a otros cargos o altos pseudos políticos.

"Pero los diputados han de ser considerados como funcionarios del Estado?"—se pregunta la gente que ha sentido aquí un santo horror a la burocracia...

HABILIDADES COMUNISTAS

Los comunistas, siempre atentos a estas cosas no se han negado a figurar en la nueva nómina; muy hábiles al manobrar protestaron en la tribuna pública para que conste en acta y la prensa comunista pueda vociferar con grandes titulares "Saorificarse" y aceptar luego la votación de la Asamblea que consagra el aumento de dietas. Los diputados, consejeros y concejales comunistas las cobran mediante un sistema bastante curioso que les permite presentarse ante los electores como políticos absolutamente

desinteresados, que no buscan ganancias ni "enchufes". Y así lo proclaman a gritos cada vez que se plantea este problema.

Todas las dietas e indemnizaciones son cobradas por un delegado del grupo comunista, el cual las ingresa en bloque en las cuentas corrientes que el P. C. tiene en determinados Bancos —aquellos que fueron acusados por el ministro del Interior de recibir fondos del extranjero!... Luego, el "partido" distribuye como le parece bien el depósito común y lo emplea en los gastos que cree conveniente. ¡Ni en esto gozan de libertad los diputados comunistas! El contribuyente francés que no ha entregado también la suya al "partido" no se debe engañar por este fingido desinterés personal de los políticos comunistas y protesta contra este sistema en virtud del cual va a parar a las arcas de un partido político, para servir sus fines, el dinero común destinado en principio a sufragar los gastos personales y particulares de los elegidos por el país para servirle. Pero no hay modo legal de evitar tal "truco".

NUEVO AUMENTO DE PRECIOS

Ahora, cuando empiecen a surtir efecto algunas de las últimas disposiciones, se espera que ciertos precios vuelvan a dar un nuevo salto. Se habla de otra subida inminente de los periódicos y de las tarifas postales; el monopolio de transportes parisienses acaba de desmentir el alarmante rumor según el cual estos iban a experimentar otro aumento. Como se sabe al decretarse las últimas subidas oficiales de salarios de 15 a 32% se acordaron también a obreros y empleados indemnizaciones de 80 francos mensuales para paliar los efectos de la subida del "metro" que pasó de cinco a diez y 75 francos. Las tarifas telefónicas también han sido aumentadas a fines de año. Todo esto, que justifica en realidad el aumento de dietas que se han acordado los diputados franceses y que tan criticado está siendo, repercute en un aumento considerable de la circulación fiduciaria y por tanto de la inflación.

El último balance semanal de diciembre del Banco de Francia daba un aumento de circulación de billetes cercano a los 25 mil millones de francos y un total en circulación de casi un billón. Este aumento, según los técnicos corresponde al de la "cartera comercial" y de efectos negociables. El montante de los avances provisionales del Banco al Estado no subió dicha semana más que dos mil cuatrocientos millones. Esta cantidad, en siete días, es considerada como una minucia! Las cuentas corrientes aumentaron en doce mil millones y en ocho mil millones las cuentas postales.

Anúnciese en EL IDEAL GALLEGO

Dibujantes

Topógrafos y Delineantes que deseen servir como voluntarios en la Brigada Obrera y Topográfica de Estado Mayor y ser destinados precisamente en la Comisión Geográfica núm. 4 (La Coruña), deberán presentarse en los locales de ésta, Avenida de Finisterre, 13-4, cualquier día laborable, antes del 25 de los corrientes, de 10 a 14 o de 17 a 19 horas, donde serán informados y examinados.

No existe epidemia de gripe en España

El estado de higiene y sanidad es excelente

MADRID, 8.—"Ni en Madrid, ni en ninguna ciudad española hay ahora epidemia gripal", han declarado algunas personalidades médicas. Existen, sí, agregan, casos de gripe benignos, pero no más de los habituales en esta época. Hay los clásicos enfriamientos catarrales y gripales que los cambios bruscos de temperatura, tan frecuentes en estos meses, suelen propiciar. Pero de una manera que pudiera llamarse normal. Si algo extraordinario puede haber en este aspecto, es precisamente de signo contrario, o lo que es igual, que hay muchos menos casos de gripe que los que suele haber otros años por estas fechas. Ello se debe, de un lado, al buen estado de higiene y sanidad a que ha llegado nuestra Patria, y de otro, a que el tiempo, durante el otoño y el invierno que va transcurriendo, ha sido realmente muy benigno.—(CIFRA).

EL NOMBRAMIENTO DE ACHESON INQUIETA A LOS NORTEAMERICANOS MODERADOS

Su rica imaginación no posee la templanza reflexiva de Marshall

WASHINGTON, 8.—(CRÓNICA RADIODIAGRAMA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Con el nombramiento de Dean Acheson para la secretaría de Estado, el mundo deberá confiar en que las cosas del mundo mejorarán. Pero deberá también esperar con cierta cautela, porque Dean Acheson—un hombre relativamente joven, de más de un metro ochenta de estatura,

ojos azules, bigote recortado, impecablemente vestido, y gran fortuna personal—es en sí mismo una serie de pequeñas contradicciones. El propio Presidente Truman, buen conocedor de las profundas simpatías que se le atribuyen, tuvo buen cuidado de resaltar en su conferencia de Prensa de ayer, que el nombramiento de Acheson no presagia ningún cambio en la política exterior, y especialmente hacia un ablandamiento en la conducta de firmeza frente a Rusia.

En los despachos y pasillos del Departamento de Estado, Acheson se sentirá como en su propia casa. No en balde fue subsecretario bajo cuatro jefes tan dispares como Cordell Hull, Stettinius, James Byrnes y el propio general Marshall.

Pero el mismo tiempo la historia de las relaciones internacionales de Norteamérica durante la última década tienen el sello profundo de un característico temperamento, y es imposible que de subsecretario secretario aparezca un Acheson nuevo. En su testimonio ante el Comité parlamentario de actividades antiamericanas, el subsecretario adjunto, Adolph Berle, dijo, no hace mucho tiempo, que Acheson y Alger Hiss eran cabezas de un grupo prosoviético dentro del Departamento de Estado, y Alger Hiss se encuentra ahora procesado por supuesta complicación en un caso de espionaje pro-soviético, desahuciado por Whittaker Chambers.

PROMOTOR DE LOS ATAQUES A ARGENTINA

A Acheson se le reputa como un enemigo político del general Mar. Arthur, ahora supremo comandante aliado en el Japón, y también como promotor de los ataques a Argentina que produjeron a Estados Unidos dificultades en Sudamérica. Según se reveló en 1945, el criterio de Acheson prevaleció frente al Comité de actividades antiamericanas, para mantener en secreto el interrogatorio de Sam Carr, un americano casado con la hermana de Molotov, comisario de Relaciones Exteriores soviético. Acheson argumentó que la aparición pública del hermano político de Molotov podría resultar embarazosa para el Gobierno norteamericano. Su política personal de espionaje de Rusia fue apoyada durante la guerra por el Presidente Roosevelt, y extendida algo después. Sin embargo, en el grupo de contradicciones, Dean Acheson aparece como el primer alto cargo norteamericano que después de la guerra denunció públicamente la política agresiva expansionista de Rusia. Lo hizo en una declaración fechada en febrero de 1947, que provocó un furor de protestas en Rusia.

CEMENTO EL PLAN DE RECONSTRUCCIÓN EUROPEA

Acheson fue quien desmovilizó el ángulo de la UNRRA, cuando el mundo soviético y especialmente Yugoslavia abusaron de esta generosidad norteamericana, convirtiendo aquel programa de auxilio en base económica para la creación de Gobiernos satélites. Acheson fue quien puso luz verde a la que después se llamó "guerra fría" frente a Rusia. Y también Acheson, en su discurso de Cleveland—mayo de 1947—puso jalones y sentó principios de lo que el mundo conocería después como plan de reconstrucción europea, cuando el general Marshall definió las directrices del mismo en su discurso en la Universidad de Harvard.

Acheson, hijo de un obispo episcopaliano inglés y heredero de una famosa destilería canadiense, nació en 1893. Fue a la misma escuela privilegiada que Roosevelt y se educó en Yale y Harvard. Como estudiante de Derecho fue brillante. Como abogado de carrera, a los 30 años, no lo fue menos. Su primera excursión política tuvo lugar en 1933, durante algunos meses, como subsecretario del Tesoro. Su mente es infatigable y su imaginación desbordada. Precisamente en la fecundidad de sus ideas, en la concepción de que ningún problema es inabordable sea desde uno y otro ángulo, ven algunos cierta peligrosidad. Al hacerse pública la dimisión de Marshall, se ha dado a la publicidad la historia íntima de la abortada proposición de Truman de enviar al magistrado Vinson a Moscú como mensajero extraordinario de paz. Fue preciso el temperamento frío de un gran estratega y la personalidad indiscutible de Marshall para que no se realizara esa misión, sin duda aconsejada a Truman por sus asesores izquierdistas. La duda hoy es si Acheson, ahora personal consejero del Presidente, será un freno o un resorte para tales gestos.

Egipcios y hebreos negociarán en Rodas la paz

Cien toneladas de bombas descargó la aviación de El Cairo sobre los aeródromos judíos

LAKE SUCCESS, 8.—El mediador de la ONU en Palestina Bunche, ha informado al Comité especial del Consejo de Seguridad, que había solicitado de los Gobiernos de Egipto e Israel, que comiencen negociaciones para el armisticio en la isla griega de Rodas, el martes o miércoles próximos. Dichos Gobiernos han aceptado el cesar en las hostilidades e iniciar esas negociaciones en Rodas para concertar un armisticio.

Los representantes de Egipto e Is-

rael, informaron al Comité que la aprobación final de las negociaciones tendrá que ser aprobada y dada por los Gobiernos de El Cairo y Tel Aviv. Bunche, sin ocultar su optimismo, manifestó al Comité que la aceptación de ceses de hostilidades y de negociaciones en la isla de Rodas, encerraba la promesa de paz permanente para Tierra Santa.

Los demás representantes de la Gran Bretaña, Estados Unidos, Francia, Rusia, Cuba, Noruega y China, manifestaron su complacencia por la posibilidad de paz en Palestina.—(EFE).

ACTIVIDAD DE LA AVIACION EGIPCIA

EL CAIRO, 8.—Un comunicado del Ministerio de la Guerra dice: "Nuestras fuerzas han mantenido el fuego durante todo el día de ayer con el enemigo y nuestra artillería estuvo en acción, como lo ha estado siempre, desde que los judíos violaron la tregua el 22 de diciembre. Nuestras escuadrillas aéreas continuaron bombardeando, día y noche todos los aeropuertos del enemigo lanzando bombas pesadas e incendiarias. Alrededor de cien toneladas de bombas de alto poder explosivo fueron arrojadas, causando grandes daños y nuestros aviones incendiaron varios objetivos. La fuerza aérea siria sufrió, a consecuencia de nuestros ataques, grandes daños, que se acentúan en la disminución de sus actividades. La fuerza aérea egipcia ha hecho vuelos de reconocimiento de las bases, ha atacado a varias concentraciones y ha dejado caer bombas, así como ametralló y dañó varios objetivos. Los aviones enemigos evitaron entrar en lucha con los nuestros. Sin embargo, dos aparatos judíos fueron derribados y todos nuestros aviones regresaron a sus bases navales y terrestres. Nuestras fuerzas cesaron el fuego a las dos de la tarde de ayer siguiendo la orden del Gobierno".—(EFE).

CAMPAMENTO DE REFUGIADOS BOMBARDEADO

EL CAIRO, 8.—Una fuente oficial egipcia anunció que 98 personas resultaron muertas y 160 heridas cuando los aviones judíos bombardearon el campamento árabe de refugiados en el sector de Palestina, 35 minutos después de la hora fijada para que entrara en vigor la orden de cese de hostilidades.

La misma fuente de información ha dicho que los observadores de las Naciones Unidas presentaron un informe del ataque, en cable dirigido al Gobierno egipcio.—(EFE).

Treinta y cinco millones de dólares, concedidos a Italia

WASHINGTON, 8.—La Administración de la Cooperación europea, ha anunciado la concesión de treinta y cinco millones de dólares, de los fondos del Plan Marshall, a Italia, con el fin de que dicho país pueda proceder a la reconstrucción del Sur de Italia.

La E. C. A. ha anunciado que los trabajos comenzarán inmediatamente en numerosas regiones, tales como Nápoles, Campania, Sicilia y Cerdeña, así como en la isla de Elba.—(EFE).

Dos alemanes recibirán ahora, los Premios Nóbel que les fueron concedidos en 1939

FRANCEFORT, 8.—Dos premios Nóbel, Adolf Butenandt y Richard Kuhn, alemanes, que fueron obligados por Hitler a rechazar sus premios, que fueron obtenidos en el año 1939, recibirán los mismos, en breve, por acuerdo de la Academia de Ciencias sueca, según ha anunciado la Agencia de información alemana Dena.—(EFE).

ANTIASMÁTICO

MOYANO

Asma - Enfisema - Bronquitis asmáticas - Tos seca
LABORATORIO GUTIERREZ MOYANO
Riego de Agua, 48. - La Coruña
C. Sanitaria 9669

JAIME BALMES



OBRAS COMPLETAS

TOMO II

FILOSOFÍA FUNDAMENTAL
BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS

En papel tostado de lujo. Según el texto de la edición crítica de la Balmesiana. Cerca de 900 páginas. Encuadernado primorosamente en tela, 50 pesetas. En piel, 85.

Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATÓLICA, S. A., Alfonso XI, 4, Madrid, o a LIFESA, Valenzuela, 6, Madrid.



Mutua General de Seguros

FUNDADA EN 1907

ACCIDENTES - ENFERMEDAD - INCENDIOS - VIDA
INDIVIDUALES - RESPONSABILIDAD CIVIL

Riesgos diversos: Incendio - Robo - Explotación - Cosechas - Cinematografía - Guerra
otros y riesgos catastróficos

Entidad Colaboradora de la Caja Nacional de Seguro de Enfermedad

DOMICILIO SOCIAL: BARCELONA, BALMES, 12 y 19.

SUCURSAL EN LA CORUÑA: JUANA DE VEGA, 18 y 30 - 1.

Sucursal en Vigo:

PLAZA COMPOSTELA, 8

Sucursal en Lugo:

QUIROGA BALLESTEROS, 7-1.º

Sucursal en Orense:

GENERAL FRANCO, 108

Agencia en Santiago:
RUA DEL VILLAR, 11

Agencia en Ferrol:
CANALEJAS, 37 - 1.º

Sucursal en todas las capitales y poblaciones importantes de la Península, Islas Baleares, Canarias, Norte de África y Protectorado Español de Marruecos, Delegación en sus principales localidades

Crónica teatral de Madrid

por Ventura de Curtidores.

El mismo día en que comenzaba el año hizo su presentación en el Teatro Español una compañía argentina de comedias a cuyo frente figura Pepita Serrador. Ha venido esta compañía a España en misión artística, patrocinada por el gobierno argentino, y la embajada de ese país, fraterno organizó la función inaugural, fiesta de gala, con gran concurrencia de personalidades relevantes en la vida española y de un importante núcleo de la colonia sudamericana en Madrid.

Abrió esta temporada de la compañía argentina en el Español—temporada que se anuncia larga—una comedia de Claudio Martínez Palva titulada "Cruza", que plantea el viejo problema de las tierras de la Patagonia y exalta vigorosamente el sentimiento nacional argentino. Noblísima

comedia, adaptada por Enrique Llovet, con el título de "Solo vivimos un día".

Comedia nada original, en la que la retórica pretende justificar lo que moralmente no tiene justificación, montada sobre un episodio de la última guerra, con la visión angustiosa de un refugio, el aviso inquietante de las sirenas, las constantes alusiones a la vida en los frentes y, por fin, el teniente que vuelve con las piernas rotas por la metralla.

Una obra triste fuera del género, que habitualmente se cultiva en ese coliseo. Escrita con corrección le falta, en cambio, el ímpetu con que es necesario acometer en el teatro los temas que han sido ya llevados a él repetidamente. De lo contrario, no se consigue interesar a las multitudes. Y esto es lo que le ocurre a la nueva obra de Vaszary, que aun recibida con aplauso la noche del estreno, es lo más probable que no cale mucho en el público, porque a éste no se le prende apasionadamente del desarrollo de la comedia. Tal fue el ambiente de la sala en esa noche, aunque, como decimos, hubo aplausos para "Solo vivimos un día". También los hubo para la compañía titular del Infanta Isabel y, principalmente, para Isabel Garcés y Antonio Casas, a quienes está encomendada la mayor responsabilidad interpretativa.

Como detalle expresivo de cuanto afecta a los teatros durante las noches de invierno la escasez de medios de transporte en una capital como Madrid, hay que consignar el de que en este estreno, no se llenó completamente una sala como la del Infanta Isabel, de proporciones reducidas y que congrega siempre en principio una curiosidad ante cada cambio de cartel.

El Gobierno finlandés no es grato a Moscú

LONDRES, 8.—"La Gaceta Literaria", de Moscú, acusa al Gobierno finlandés de hipócrita, doble juego y envilecimiento ante los magnates de Wall Street.

El pretexto para este ataque son ciertas diferencias en los textos inglés y ruso de unos folletos sobre Finlandia publicados por dicho periódico. "Los señores de Helsinki", dice el periódico soviético, quieren presentar un rostro igualmente amistoso a la URSS y a los forjadores de guerras transoceánicas, pero no es verdad, pues cuando vuelven la cara hacia la Unión Soviética, llevan máscara y ésta se les ve".—(EFE).

Los monárquicos portugueses votarán en favor de Carmona

LISBOA, 8.—La causa monárquica portuguesa representada en el país por el profesor Fezas Vital lugarteniente del pretendiente Don Duarte, ha dado su asentimiento a la intervención electoral de los monárquicos en favor del Mariscal Carmona. El profesor Fezas afirmó, sin embargo, que la vigente Constitución no representa ni pretende representar la resolución definitiva del problema político portugués. "No desconocemos —dice— la gravedad de los peligros que amenazan al Occidente y sus reflejos en la vida portuguesa y por ello, pese a todas otras consideraciones, no dificultaremos la acción de los hombres que ante la nación y ante la historia han tomado con gallardía el efectivo encargo de los destinos de la grey".—(EFE).

Aprendices de la Fábrica de Armas



Entrega de diplomas a los alumnos aprendices de la Escuela de Formación Profesional Obrera de la Fábrica de Armas de La Coruña, en la apertura del nuevo curso, celebrada ayer



Alumnos aprendices de la Escuela de Formación Profesional Obrera de la Fábrica de Armas de La Coruña, que obtuvieron diplomas en el curso pasado



La actriz argentina Pepita Serrador y el actor Pedro Maratea, que obtuvieron un señalado éxito encarnando los principales personajes de "Cruza", comedia original de Claudio Martínez Palva son que hicieron su presentación ante el público madrileño

me el asunto, gallarda la manera de hacerle teatral, positivos los contrastes con que el autor expresa, subraya y refuerza la intención. "Cruza" es una comedia que justifica ampliamente su gran éxito en la República Argentina. En nuestro país logra también interesar, no solo por la hermandad que existe entre una y otra nación, sino porque tiene la suficiente fuerza melodramática para seguirnos con avidez a través de unas escenas muy teatrales de fondo y de forma.

Sin embargo, el brío de esas escenas se diluye demasiadas veces en un exceso de diálogo que da a la comedia dimensiones anacrónicas. Muy cerca de cuatro horas duró la representación la noche del estreno. Nos dicen que después ha sido reducida a más prudentes límites. Buena falta le hacía. Sus nuevas medidas pueden favorecer más y más el éxito, que la noche del estreno fue—a pesar de todo—claro y rotundo.

Y a ese éxito de la obra se unió el de Pepita Serrador, actriz muy inteligente y con buen arte interpretativo, que mereció grandes salvas de aplausos. Con ella hicieron aplaudir también los demás artistas, los cuales forman un conjunto notable y ayudaron mucho al buen efecto que "Cruza" produjo en el público.

OTRO ESTRENO EN EL INFANTA ISABEL

El autor húngaro Janos Vaszary, que desde hace tiempo reside en España, ha dado a nuestro público una

ESCUELA OFICIAL DE NAUTICA Y MAQUINAS

Se pone en conocimiento de los alumnos de este Centro, que las clases se reanudarán el próximo lunes, día 10 de los corrientes. La Coruña, 8 de Enero de 1949. El Director.

Dr. FLOREZ DEL CUETO
MEDICINA GENERAL Y ESPECIAL DE ESTOMAGO, INTESTINOS HIGADO Y SANGRE
Calle Pequeño, 22, 1.—Horas de consulta: de 10 a 12

COMPRO JOYAS
Objetos de oro, plata y platino
MUY ALTOS PRECIOS
Sr. Fernández — Hotel España, Alameda, 1, 3 y 5. — Tel. 1875
LA CORUÑA

PANTALLAS CORUÑESAS

Coruña. "La vida es así"

Sobre una novela de Steinbeck titulada "Tortilla Flat", ha construido Víctor Fleming una película rebosante de humanidad y humorismo. La tesis de Steinbeck—un canto a la vida natural—irónica y aguda no se pierde al trasladarla al cine, aun cuando no puedan ser conservados los fines valores literarios del original. Pero Fleming ha suprido estos valores intraducibles con su técnica proverbial, rica en toques de observación psicológica y en pequeñas secuencias que llevan la acción con ritmo seguro hacia su "climax" y solución final. Resulta sorprendente la nueva creación de Spencer Tracy en la que éste abandona la línea en que se había desenvuelto en sus últimos filmes para incorporar nuevos acentos a su carrera de gran actor. John Garfield es un buen galán sin que esté llamado a hacernos olvidar los que antes que él brillaron en este cometido y Hedy Lamarr se nos presenta aquí tan bella como siempre, pese a que por el carácter del film prescinda de la habitual ayuda del marido.

L. L. S.

¡SI! SON GRATIS COMPLETAMENTE GRATIS

Para convenirse de que la obtendrá como regalo, remítanos fotografía y medida del dedo en una tira de papel o en un hilo

Modelo número 55. Sello en plata de ley con foto y tapa con iniciales.

DESCONFIAD DE IMITACIONES ESTUDIOS MADRID APARTADO 10.043 MADRID

SANATORIO DEL ROSARIO

MONFORTE DE LEMOS
Se traspa por no poder atenderlo. Informes y ofertas: Sanatorio de los Remedios. LUGO.

ANÁLISIS
CLINICOS, QUÍMICOS, de ALIMENTOS, MINERALES e INDUSTRIALES
LABORATORIO A. C. I. B. Sta. Catalina, 26-2. LA CORUÑA

MAQUINAS DE PUNTO nuevas y reconstruidas, toda garantía Tricotez. FOMENTO, 37 (Casa Suiza) MADRID

Intransigencia protestante

por LUIS SANZ BURATA

Recientemente ha pisado por primera vez tierras de Escocia desde su ascenso al cardenalato el Primado católico, Arzobispo de Westminster, Cardenal Griffin.

Conocida es la distinción que hay entre Inglaterra con Gales, de una parte, y Escocia de la otra. Todo ello forma el Reino Unido de la Gran Bretaña. Escocia tiene su autonomía, sus autoridades y hasta su jerarquía católica propia. En muchos aspectos, la administración escocesa aventaja notablemente a la inglesa y particularmente resalta el alto nivel cultural y educacional de Escocia superior al resto del Reino Unido. Además, mientras los católicos han tenido que reñir batallas en el Parlamento inglés para defender sus escuelas confesionales privadas del monopolio y control estatal, la jerarquía escocesa no ha tenido que emprender campaña alguna para mantener las suyas.

Pues bien: la recepción tributada al Primado católico, Cardenal Griffin, en Usher Hall (Edimburgo) fue verdaderamente popular y entusiasta. Tres mil personas se congregaron para dar la bienvenida al ilustre purpurado, el "benjamín del Sacro Colegio Cardenalicio" (por su relativa juventud de 49 años). El Lord Presidente de la ciudad, Andrés Murray, un antiguo oponente de la Iglesia protestante escocesa, pronunció unas palabras de bienvenida en nombre de la población ante el Cardenal.

Pero la nota estridente de esta cálida acogida al Primado católico de Inglaterra fue la demostración hostil organizada por la "Protestant Action League" (Liga de Acción Protestante) en el momento de la llegada. La prensa católica inglesa, por testimonio de sus enviados especiales en dicho viaje, señala que miembros de esta fantástica Liga irrumpieron cantando "anti-catholic hymns" (canciones anticatólicas) alrededor del Ayuntamiento, donde se le daba la bienvenida al Cardenal. Entonces el Lord Alcalde les hizo saber que no se dejaría intimidar por aquella intempestiva manifestación.

"No necesito guardar ningún secreto si digo que durante estos días he recibido varias comisiones—afirmó en su discurso de bienvenida el Lord Alcalde—protestando contra la recepción oficial de un prelado católico. No me he vuelto atrás por ello. Debemos dejar la vieja intolerancia; ahora la libertad y la tolerancia son la esencia de nuestro sistema de vivir, y hasta tal punto son inherentes a nuestras creencias y convicciones que si sucumbiéramos ante cualquier presión para suprimirlas, asistiríamos a una completa subversión de nuestra peculiar concepción de la vida, y supondría una revocación de cuanto yo sostengo y represento aquí".

En su contestación el Cardenal Griffin replicaba: "Nosotros los ingleses estimamos debidamente la delantera que Escocia lleva en el terreno educativo, y el alto nivel cultural que aporta a sus ciudadanos. Nosotros admiramos, hasta con alguna envidia, el justo y equitativo sistema educacional escocés".

El purpurado inglés fue objeto de varias distinciones y recibimientos durante su breve estancia por Escocia las tierras históricas del terrible fanatismo de Knox. Las demostraciones hostiles de grupos aislados protestantes son resabios de un pasado trágico que se remonta a siglos atrás; pero que aún subsisten, por desgracia, en una nación campeona de las libertades.

Cuando por toda la prensa anglosajona, incluso en la misma católica, se han desorbitado enormemente ciertos sucesos aislados, ocurridos en algunas localidades españolas a algunas capillas protestantes, olvidándonos de salvajes y fanáticos inquisitoriales, sin ánimo alguno de molestar a nadie conviene también que se recuerden "ciertos incidentes" en pleno siglo XX, como el que reproducimos hoy de Usher Hall, el de la pedrea de los trenes especiales de peregrinos católicos al Congreso Eucarístico Internacional de Dublín en 1932, el del "boicot" sistemático a los médicos católicos en los Hospitales del Ulster y la exclusión de líderes católicos en el Parlamento oranzista nortirero, la protesta virulenta de los 30 millones de baptistas yanquis al Presidente Truman por el envío de su representante ante el Papa, Myron Taylor, etc.

En cambio, los mineros galeses y sus familiares quedaron sumamente impresionados cuando el "Instituto de España", que tiene su sede en Londres, les facilitó una relación de cuarenta capillas protestantes en diversas poblaciones españolas, donde podrían asistir a los servicios religiosos durante su permanencia en nuestra patria. Así lo ha aminorado en una carta dirigida a un periódico británico, el conocido como "The Daily Telegraph", que recientemente visitó España confiando que el viaje del coro de mineros de Rhos dispararía muchas prevenciones de nuestra legendaria intransigencia.

El acuerdo comercial hispano-germano prevé un intercambio anual de 22 millones de dólares

Fueron enviadas 1.0 toneladas de mercurio

LONDRES, 8.—Radio Hamburgo anuncia que ha salido de Barcelona el primer cargamento de mercancías que envía España a las zonas occidentales de Alemania, en aplicación del nuevo acuerdo comercial hispano-germano. Lo integran ciento cincuenta toneladas de mercurio.

El acuerdo prevé un intercambio por valor de 22 millones de dólares anuales. España recibirá maquinaria, productos químicos, equipos diversos y patatas, a cambio de minerales, frutas, productos químicos y pieles.—(EFE).

Renace la lucha entre los "gangsters" de Chicago

CHICAGO, 8.—La Policía teme que el primer asesinato cometido con ametralladora desde la época de Al Capone, señale el comienzo de una guerra entre las bandas de hampa, para dominar el resucitado tráfico de bebidas alcohólicas.

Hyman Franks, de 54 años de edad y con antecedentes penales, fue víctima anoche de una emboscada puesta por un grupo de "gangsters", que utilizaron la tradicional "máquina de escribir de Chicago"—la ametralladora—para quitarle la vida.

Los detectives están convencidos de que el crimen es obra de un famoso "sindicato" de Chicago que trata de apoderarse de nuevo del control del estraperlo alcohólico. Este tráfico ilegal florece de nuevo porque se está usando más maíz y otros granos para alimentos del pien Marshall y para forraje o pienso de ganado. La cantidad que se solía usar para la obtención de alcohol ha sido rebajada grandemente, provocando una escasez que ahora es explotada por los "gangsters". En el citado "sindicato" figuran muchos de los antiguos colaboradores de Al Capone.—(EFE).

La enfermedad del Arzobispo de Santiago

(CONTINUACION DE PRIMERA)

alguna información referente al estado de salud del doctor Carmelo Ballester, Arzobispo preconizado de Santiago que se encuentra internado en la Residencia de los Padres Paulus de Madrid. Dos veces al día, desde que cayó enfermo el referido Prelado, el canónigo santiagués Dr. Jabat, por orden del Obispo Vicario Capitular de la Diócesis, sostiene conferencias telefónicas con uno de los familiares del Arzobispo.

El señor Jabat, en la conferencia de las ocho y media de la mañana, fué notificado de que el ilustre paciente había pasado la noche anterior bastante tranquilo y que incluso había conciliado el sueño durante varias horas. Antes de las nueve de la noche el enfermo fué alimentado por vía bucal, lo que implica una sensible mejoría en la grave dolencia que le aqueja.

La radiografía que se le hizo no ha reflejado extensión del tumor a los pulmones.

La afección pulmonar decrece y el enfermo en toda la noche no acusó dolor alguno, permitiéndose por unos instantes conversar con sus familiares, para enterarse de algunos extremos relacionados con su Diócesis de Vito.

Esta mañana, a las diez, el Santo Padre envió un telegrama personal al Arzobispo preconizado de Compostela, interesándose por su salud y enviándole su bendición especial, notificándole que aplicará una misa por su intención para que el Señor le dé una cura rápida en su mal.

El Dr. Carmelo Ballester encargó a sus familiares que transmitieran al Obispo de Compostela su gratitud por el interés que demuestra por su curación, quedando además muy reconocido a los diocesanos de Santiago, que envían a la Residencia en donde se aloja telegramas preguntando por su estado.

El Obispo doctor Souto Vizoso ha celebrado esta mañana en el Altar Mayor de la Basílica una misa de comunión por la salud del Arzobispo. Asistieron muchos santiagués y los miembros de la organización de Acción Católica, acercándose al altar para recibir la Sagrada Hostia.

Por la tarde, en conferencia telefónica que ha celebrado una autoridad santiagués, uno de los familiares del doctor Carmelo Ballester ha declarado que seguía la gravedad del Prelado, si bien éste se mostraba más tranquilo y que el médico de cabecera, doctor Ubeda, persiste en su pesimismo.

Por orden de la Alcaldía, su secretaria particular celebró esta tarde una conferencia con la Residencia de los Padres Paulus, y las noticias que tuvo del estado del doctor Carmelo Ballester, son de que persiste la sensible mejoría en la afección pulmonar.

Más de quinientos mil alemanes viven en la esclavitud, en Rusia

Pese a las reclamaciones occidentales los soviets siguen sin repatriar sus prisioneros

CRONICA DE GINEBRA POR G. DELGADO OLIVARES

GINEBRA, 8.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA GENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Si hablamos de los prisioneros alemanes en la URSS, ello quiere decir que hablamos de los crímenes en actos de guerra. Esto no significa que los rusos no hayan cometido también crímenes en la guerra, pero ahora de lo que se trata es de la postguerra, y, en concreto, de los prisioneros alemanes.

Como es sabido, hace unos días las tres potencias occidentales—Norteamérica, Inglaterra y Francia—han hecho llegar a Moscú una nota, en la que se solicitaban noticias de los prisioneros de guerra alemanes. En el mes de abril de 1947 fué acordado por los "cuatro grandes" que todos los prisioneros de guerra serían repatriados antes de acabar el año 48. La URSS ha repatriado: desde abril del 47 al 7 de marzo del 48, 257.390 alemanes, y desde esta última fecha hasta diciembre del 48, 794.972. Como las autoridades soviéticas habían declarado entonces que tenían 1.890.530 prisioneros germanos, resulta que faltan 443.165. ¿Dónde están y por qué no han sido repatriados todavía? Esto es lo que han preguntado las potencias occidentales.

En estos últimos meses las autoridades alemanas habían hecho también gestiones en la URSS sobre la suerte de los prisioneros de guerra, sobre todo las autoridades alemanas de la zona soviética que, en rigor, son las únicas que tienen la posibilidad de hacerlo. A fines de noviembre pasado, Gro Ewohl, jefe del partido social-comunista unificado, que había estado en Moscú aquellos días, declaraba al regresar a Berlín que 300.088 prisioneros de guerra alemanes vivían aún en la URSS y que las autoridades soviéticas le habían prometido una inmediata liberación. Poco después, Elna, ministro de Justicia del país de Hesse, afirmaba también que un millón de soldados alemanes habían desaparecido en Rusia. Pero sea éste o aquél el número verdadero, lo cierto es que los prisioneros allí siguen.

Por otra parte, la respuesta que

la Agencia rusa Tass ha dado a todas esas preguntas y solicitudes, no puede ser más típica del estilo soviético: por un lado la Agencia Tass niega que hubiera tal acuerdo con las potencias occidentales de repatriar aquellos prisioneros. Por otro, la Agencia Tass contraataca: afirma que 200.880 personas de los países de Europa oriental, deportadas en Alemania durante la guerra y postguerra, están aún retenidas en los diversos campos organizados por los aliados occidentales, en Alemania y Austria, y afirma, además, que 400 mil prisioneros alemanes siguen en Francia.

Como se ve, a un ataque, Rusia—según costumbre—no responde directamente, sino que, simplemente, contraataca.

Claro es que la Unión Soviética aparentemente tiene razón, aunque no la tiene en el fondo. Es exacto que muchos miles de personas de la Europa oriental están en el occidente de Alemania y Austria, como dice la URSS, pero es, simplemente, que son huidos del terror soviético. Y es asimismo cierto que Francia tiene todavía prisioneros, alemanes, pero no son 400.000, sino 84.808, y éstos como trabajadores voluntarios.

De todo lo cual resulta que los prisioneros alemanes en la URSS seguirán por tiempo ilimitado y algunos quizá para siempre. Es imprescindible pensar que a estas alturas de civilización y progreso se haya podido volver a implantar la esclavitud y que este hecho terrible no produzca otra reacción que unas sencillas notas diplomáticas, sin eficacia alguna. Nuestra época ha avanzado en un aspecto, tanto como ha retrocedido en otro. En el aspecto material el avance ha sido gigantesco: con la bomba atómica, por ejemplo, el progreso ha dado un salto colosal. Sin embargo, en el aspecto moral, nuestra época ha retrocedido siglos. Habría que volver hacia atrás mil años para encontrar en los usos guerreros la esclavitud como destino de los soldados vencidos. Mas esos usos son ahora implantados de nuevo, gracias a la Unión Soviética.

A 217 millones de pesetas oro ascendió el comercio exterior de España en octubre último

Exportaciones e importaciones aumentaron en relación con 1947

MADRID, 8.—A 217 millones de pesetas oro asciende el comercio exterior de España realizado durante el mes de octubre. De dichas cantidades 125 millones corresponden a la importación y 92 a la exportación. Respecto al mismo mes del año anterior las importaciones aumentaron en 17 millones de pesetas y las exportaciones en 26 millones. En el período enero octubre de 1948, las importaciones han alcanzado a 1.223 millones de pesetas oro y las exportaciones a 833. Hay un aumento en comparación con igual época de 1947 de 348 millones de pesetas oro en la importación y de 152 millones en la exportación. El saldo de ambos años es favorable a la importación en 1947, por 145 millones de pesetas oro y en 1948 por 341.—(CIFRA).

El "Angel de los Niños" cubrirá hoy la etapa Madrid-Casablanca

Es uno de los aparatos más pequeños que intenta el salto del Atlántico

MADRID, 8.—La avioneta italiana "El Angel de los Niños", que se dispone a cruzar el Atlántico, llegó ayer por la tarde a Madrid. Mañana, a mediodía, sus pilotos se proponen reanudar el vuelo para cubrir las etapas previstas: Casablanca, Dakar, Natal, Sao Paulo, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Un redactor de la agencia "Cifra" se ha entrevistado con los dos tripulantes de la avioneta, Leonardo Vonzi y Mauer Luaidi, quienes comenzaron por expresar su admiración por el aeropuerto de Barajas, que consideran como el mejor de cuantos han visto hasta la fecha.

Su aparato es uno de los más pequeños que ha intentado el salto del Atlántico. De los aviones de estas características, sólo tres han conseguido realizar la travesía, entre ellos el pilotado por el español Pombo.

En el vuelo sobre el Atlántico invertirá 18 horas si las condiciones atmosféricas les son favorables y, para ello, disponen de 800 litros de gasolina, de los que la avioneta gasta unos 16 por cada 100 kilómetros. De los dos pilotos, Leonardo Vonzi es muy conocido en España, ya que es un jugador de tenis que ganó el campeonato internacional celebrado en Barcelona con motivo de la primera Exposición. Es un deportista completo, que ha participado en numerosas expediciones a la India, Groenlandia, etc., de las que ha recogido sus impresiones en dos libros. Está casado con la artista de cine italiana Clara Kalamay, que hace poco tiempo filmó una película en Barcelona. El otro, Mauer Luaidi, es director de teatro, periodista y piloto.

El propósito de este viaje es recaudar fondos para ayudar a los niños italianos mutilados por la guerra.—(CIFRA).

Exámenes extraordinarios de Reválida de las Enseñanzas del Hogar

MADRID, 8.—Por el Ministerio de Educación Nacional se convoca a examen extraordinario de reválida de las enseñanzas de hogar en los Institutos Nacionales de Enseñanza Media, para después del 25 del corriente mes.—(CIFRA).

Dr. Pardo de Andrade

Ex-Director de la Clínica Labaca Partos, operaciones y enfermedades de la mujer
Consulta lunes, martes y jueves de 12 a 2.—Plaza de Pontevedra, 18, 1.ª, izquierda.—Teléfono 2622.—La Coruña

15 años menos EN 15 MINUTOS

TINTE PARA EL CABELLO KOMOL CARASA

LA CASA MAS ANTIGUA DE GALICIA

M. RODRIGUEZ LA CORUÑA

Arboles frutales en las especies y variedades más selectas. Arboles para repoblación forestal. Fresas y fresones de gran producción. Arbustos, coníferas, rosales, olivos, etc. Limoneros y naranjos. VISITE NUESTROS CULTIVOS Solicite catálogos gratis CIUDAD JARDIN.—LA CORUÑA

Se rinde un homenaje al fallecido escritor Carlos Luis de Cuenca

MADRID, 8.—Esta mañana se celebró en el Real Monasterio de la Encarnación una misa por el eterno descanso del alma del ilustre escritor y periodista, don Carlos Luis de Cuenca, organizada por la Asociación de Escritores y Artistas, con motivo de cumplirse hoy el centenario de su nacimiento.

Por la tarde, en los salones de dicha Asociación, se celebró una sesión académica, dedicada a ensalzar la relevante personalidad de don Carlos Luis de Cuenca. Presidieron, el bibliotecario de la Asociación, don Luis Araujo Costa; el coronel don Carlos Luis de Cuenca, hijo del finado; el R. P. Félix García, agustino y don Fernando José de Larra, que recitaron poesías y trazaron un perfil entrañable de don Carlos Luis de Cuenca, y recordaron que constituyó una gloria auténtica de la redacción de "El Debate", donde popularizó su nombre con versos humorísticos de los temas de actualidad, que publicaba en la sección titulada "Frusterias".

Se leyeron también a la encantadora gracia de sus poesías, llenas de aguda intención, pero sin acritud, por lo que podía afirmarse que "con ser mucho su ingenio era mayor su bondad". Su sátira contra los vicios sociales y contra ciertas tendencias antiespañolas no han envejecido.

Fueron leídas también poesías dedicadas por don Carlos a sus nietos, que ponen de relieve toda la ternura y bondad que encerraba su corazón.

Don Carlos Luis de Cuenca y González Ocampo, nieto del insigne escritor, agradeció el homenaje que se tributaba a la memoria de su abuelo, y terminó pidiendo que se rezara un Padre nuestro por su eterno descanso. Dirigió las paces el P. Félix García y todos los asistentes respondieron puestas en pie.

Asistieron además, el director general de Ganadería, los generales Fernández de la Mora, García de Blas, Roldán y Topete; el consejero delegado de la Editorial Católica, don Francisco de Luis, académicos, literatos, periodistas y numerosos amigos del finado que llenaban los salones de la Asociación.—(LOGOS).

MODESTO HERMIDA PERITO AGRICOLA Alameda, 39-3.

Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Autorizada por la Censura núm. 750.

La guerra en China

(CONTINUACION DE PRIMERA)

de la guarnición de esta plaza anuncia que todos los ataques comunistas han sido rechazados, formando parte el actual bombardeo artillero de un ataque general cuya mayor intensidad se registró en los suburbios del Este y Oeste, conservando los nacionalistas sus posiciones y haciendo a los comunistas muchas bajas y un centenar de prisioneros.—(EFE).

CHAN KAI CHEK SE TRASLADARA A FORMOSA

NANKIN, 8. (Urgente).—En los círculos generalmente bien informados de esta capital, se dice que el Generalísimo Chiang Kai Chek ha anunciado que abandonará Nankin, en breve, para "tomar unas vacaciones, indefinidas, en Formosa".—(EFE).

LA POSIBLE SUSTITUTA DE CHANG KAI CHEK

NANKIN, 8.—Cierta número de personalidades del Kuomintang, en la región de Nankin-Shanghai, están organizando un movimiento que tiende a sustituir a Chiang Kai Chek por la señora viuda de Sun Yat Sen, fundador de la República china, que es cuidada del Generalísimo chino anuncia la agencia United Press.

Se agrega que este movimiento saldrá a la superficie dentro de poco, si bien se ignora si la señora Sun Yat Sen, que actualmente reside en Shanghai, ha dado su consentimiento.—(EFE).

Lea y propague EL IDEAL GALLEGO

REFRIGERADORAS Fridice

Nuevos modelos perfeccionados

S.I.C.E. ZURBANO, 14 • TEL 246564 • MADRID

UNIVERSAL Ginebra

EN LAS MEJORES RELOJERIAS Y JOYERIAS

Los "hinchas" de Riazor



Don Victoriano Sando es otro de los "hinchas" furibundos que no dejan de asistir a ningún partido del Estadio y que, incluso, frecuenta los campos modestos en las jornadas que considera más interesantes.

La intranquilidad es la nota más acusada de su personalidad como espectador, y hasta tal punto "trabaja" y se mueve, en su asiento, que, tras un partido del Deportivo, sale del campo para acostarse. Sufre mucho durante los contiendas, cuando el equipo coruñés, claro está, se muestra desafortunado, pero, en cambio, en estos últimos partidos, el júbilo del señor Sando es extraordinario.

De todos modos, no exterioriza gritando, como otros "hinchas" sus sensaciones durante los partidos. Pero aplaudiendo... ¡es el amo!

—¿Me usted—nos decía hace días en Riazor—, a mí me gusta aplaudir mucho más en los encuentros en que los blanquiazules están desahogados, que hoy, en que todo les sale bien. Y creo que es como debe hacerse, porque animarlos cuando actúan con acierto, es intrascendente, mientras que hacerlo en los momentos adversos supone una gran ayuda para los equipos, porque el Deportivo es, además, uno de los equipos que necesitan el aplauso y los ánimos del público, y estoy seguro que no perdería ningún partido si todos los espectadores hicieran lo mismo que yo.

—Sin embargo, acabo de verte levantarte de tu asiento, aplaudiendo frenéticamente una bonita jugada de los delanteros coruñeses.

—¡Naturalmente! El que considere más conveniente aplaudirlos cuando están mal, no quiere decir que no me entusiasme como el primero en las ocasiones de brillante juego.

Victoriano Sando lleva más de treinta años como socio del Deportivo—desde los tiempos de la Sala Calvet—y sigue como el primer día en las filas de vanguardia de los seguidores blanquiazules. No es hombre que medite sobre los partidos antes de jugarlos, aunque sigue la clasificación al día, pero, en cambio, durante aquellos, se emociona extraordinariamente. Y se preocupa mucho por los jugadores deportistas. El domingo, sin ir más lejos, nos decía:

—Soy partidario de un homenaje a Bienzobas, que se lo tiene bien ganado por su pundonor, su valía y su ejemplar comportamiento, y el homenaje serviría, además, de estímulo para los jugadores jóvenes. Hay que lanzar la idea, amigos, y apoyarla con cariño. Y ahí queda lanzada, como iniciativa de un "hinchas" entusiasta y fiel.

GUIMA.

E. LOPEZ CASTRO

Profesor Mercantil Colegiado y Matriculado. Técnico especializado en contabilidades y asuntos tributarios. Plevia, 3. 3.º izq. LA CORUÑA

deportes

El Juvenil-C. Leonesa de hoy comenzará a las cuatro menos cuarto

CAMPO: Estadio Municipal de Riazor.
HORA: Cuatro menos cuarto de la tarde.
ARBITRO: Sr. Rial.
JUVENIL: Otero; Bonifacio, Longuedra, Paco; Calvete, Maristany; Félix o Lechuga, Rábade, Reboreda, Díez y Paradaña.
C. LEONESA: Guerra o Serrano; Pontoni, Díez; Ricardo, Severino, Gómez; Cremades, Justí, Hurtado, Casalego y Landeta.

Indudablemente el partido que esta tarde disputarán en el Estadio el Juvenil y la Cultural Leonesa ha despertado gran interés entre los "hinchas" herculinos dada la igualdad de fuer-

zas entre ambos contendientes, y el afán de triunfo que tienen los dos equipos.

En las filas leonesas figuran elementos ya conocidos por la afición local, entre ellos el ex "juvenil" Ricardo y el ferrolano Pontoni, aparte del veterano Severino, hermano del barcelonista César, Cremade y Hurtado. Un buen conjunto, en fin, capaz de dar al Juvenil más guerra de la que desearían sus seguidores.

En el equipo local todavía existe una duda que es la del extremo derecho, pues hoy mismo será sometido a una prueba Félix, cuya participación es muy dudosa. En cambio, Docampo está descartado, ocupando su puesto Calvete.

El entrenador de la Cultural, Silvosa no es partidario de la W M, más que fuera de casa

"En León están haciendo un Estadio capaz para treinta mil espectadores", nos dijo

—¿Cómo ha sido eso de irte como preparador de la C. Leonesa?—le preguntamos.

—Por mediación de Barrios, ex entrenador del Valladolid, y hoy secretario técnico del mismo.

—¿En qué condiciones has firmado?—
—Por un año, que termina el 30 de junio de 1949, prorrogable caso de estar satisfechos de mis servicios.

—¿Están contentos con el equipo que tienes?—

—Contento, en parte, ya que me encontré con muchas dificultades al principio. Sin campo y con cuatro jugadores, ocho días antes de empezar la competición de Liga.

—¿Cómo has resuelto esa difícil papeleta?—

—Con la buena disposición de los directivos y jugadores, y con el mejor deseo por mi parte, hasta el punto de que tengo gran fe en el papel que ha de desempeñar el equipo en la segunda vuelta.

—¿Cuál es la táctica que emplea tu equipo?—

—La antigua. Para la W. M. no sirven todos los jugadores. Además, me gusta emplearla fuera de casa, porque es eminentemente defensiva. En casa, en cambio, hay que atacar.

—¿Esperas que quede clasificado bien el equipo al final de la competición?—

—Confío en que se sitúe entre los primeros, ya que el conjunto está más penetrado que en la primera vuelta.

—¿Cómo ves el porvenir de León, futbolísticamente?—

—Magnífico, ya que están terminando un Estadio, que es de lo mejor de España, capaz para 30.000 personas, aparte de que la afición es muy grande, y que León está estratégicamente situado para los desplazamientos.

—¿Te gustaría entrenar a algún equipo de la región?—

—Como gallego, encantado; aun reconociendo que nadie es profeta en su tierra.

La alineación del Sabadell frente al Deportivo

BARCELONA, 8.—El delantero centro del Sabadell Collno, cuya reaparición en el primer equipo se anunciaba para el encuentro de mañana contra el Deportivo de La Coruña, resultó lesionado nuevamente durante un partido amistoso jugado el pasado jueves en Lérida.

Por lo tanto, no podrá jugar mañana y permanecerá alejado del fútbol durante unas semanas.

El equipo del Sabadell de mañana será:

Solans o Puñol; Navarro, Telechea; Espiga, Modol, Oliva; Vázquez, Tony, Basilio, Payas y de la Vega.—(ALFIL).

¿El Madrid a los EE. UU.?

CHICAGO, 8.—Se dice en los círculos deportivos que es muy posible que el Real Madrid marche al final de la actual temporada a los Estados Unidos para jugar varios partidos de fútbol, concretamente en esta ciudad, en Los Angeles y en Nueva York.

Igualmente ha sido invitado el equipo portugués Benfica.

Se asegura también que vendrán el Celtic, de Belfast, el Djugarden, de Estocolmo, y la selección de Escocia.

Estos tres últimos equipos actuarán también en el Canadá.—(ALFIL).

Se ofrece a Joe Louis medio millón de dólares por viajar con un circo

CHICAGO, 8.—El encargado de la publicidad del campeón mundial, Joe Louis, ha declarado que el Circo de las Hermanas Daly, ha ofrecido al boxeador medio millón de dólares como garantía para que viaje con el Circo desde el 17 de abril hasta el 16 de noviembre.

Harry Mendel agregó que Joe Louis quería tener tiempo para pensar sobre la oferta. Mendel manifestó después que en caso de aceptar, sería dudoso que su "patrocinador" pudiera defender el título que ostenta durante el presente año, añadiendo que "si bien es verdad que él nunca dijo que defenderá su título este verano, únicamente manifestó que lo haría si tuviese un contrincante de categoría".—(ALFIL).

BALONCESTO

En Niza el Barcelona sufre la primera derrota

NIZA, 8.—El equipo francés de baloncesto ha derrotado hoy al de Barcelona por 26-15.

A causa, principalmente, de su elevada estatura, el conjunto francés nunca ha estado en verdadero peligro, pero los muy activos y movidos delanteros españoles llamaron poderosamente la atención del público durante todo el encuentro.

Los hermanos Carreas, Pedro y Miguel, haciendo una actuación admirable, frenando los ataques enemigos, así como también Juan Dalmau.—(ALFIL).

resan los puntos en litigio, dada la rivalidad existente entre ellos, el encuentro promete ser muy competido e interesante.



Hubo 'claros' en Montjuich

Según las referencias de cuantos cronistas narraron las incidencias del lamentable partido que nuestra selección hizo el pasado domingo en el Estadio de Montjuich, no logró verse lleno de público, no logró éste el contrario abandonar los "claros" en las localidades numeradas, sin que se registrase un abarrote en las llamadas populares.

Es evidente que la época no resulta la más propicia para asistir a espectáculos que se celebren en días en que por tradición son siempre los más hogareños, aunque el público catalán, precisamente, sea el más hecho al fútbol navideño. De todos modos Barcelona cuenta con número de habitantes suficiente para llenar hasta en fechas como las indicadas, el Estadio de Montjuich, y no lo llenó. ¿Causas?

No tratamos de analizarlas, porque ello es indiferente para la "moralaja" que hemos de obtener del hecho. A nosotros nos basta con recalcar la circunstancia de que la capital que tiene más habitantes en España, donde el fútbol y los demás deportes cuentan con centenares de millones de adeptos, no ha sido capaz de reunir más que unos cuarenta y tantos mil para presenciar un partido internacional.

¿Qué dirán ahora de Barcelona? Claro que no se atreverán a levantar la liebre, porque todos recordamos que la final de Copa última entre el Sevilla y el Celta, tampoco llenó Chamartín pese a la colonia gallega.

Nuestro querido colega bilbaíno, "La Gaceta del Norte", publica un artículo en el que se consulta al admirado José María Mateos si será o no válida la táctica que en una "peña" se ha denominado del 8-3 y que consiste, una vez que se marque un tanto, en meter a ocho jugadores en la portería, alineados todo con todo y dejando solamente un espacio libre para que lo defienda el portero. Dichos jugadores defenderán todos los tiros del adversario, como puedan, excepción hecha de las manos, y sus tres compañeros restantes procurarán estorbar los movimientos del bando atacante.

Se considera el sistema como eficazísimo y se cree que buscando hombres altos y gruesos no hay manera de batirlo. Claro está que no puede olvidarse tampoco de ese jugador capaz de marcar, siempre el primer gol de la tarde, aunque sin él, los que actúan fuera de casa tienen bastante con lograr el empate.

La "panacea" creemos que es completamente ilegítima en el aspecto reglamentario, salvo en aquellos momentos en que preceptivamente se dispone el lugar que han de ocupar los contendientes, lo que nos parece que no es tal "panacea".

De todos modos es muy posible que Heleno Herrera, que es el "amo" en caso de las tácticas, en cuanto la conozca la desmentuce y contrapeso en su "laboratorio" y si le convence, la implante.

Lo interesante, en estos tiempos, está visto que es echar por tierra todos los sistemas clásicos del fútbol, al mismo tiempo que se añoran en todas partes aquellos formidables equipos europeos de la anteguerra. Que es una incongruencia de tamaño natural.

PACO.



ALODE.

Ferrol - Murcia esta tarde, en el Inferniño

Ha despertado enorme interés el encuentro que esta tarde, a las cuatro, disputarán en el Inferniño los equipos Ferrol y Murcia, correspondiente a la segunda división de Liga.

El once departamental presentará la siguiente alineación: Juenito; Sobrino, Malet, Portugues; Canales, Munuaga; Portia, Polo, Sebilo Olveros y Tino. Caso de no poder actuar Portugues, cuya alineación es dudosa, ya que se resiente de la última lesión que sufrió, será sustituido por Sánchez.

Hasta la hora del encuentro no se sabrá el equipo que saltará al campo para defender los colores del Murcia, pues Amadeo, su entrenador, espera para decidir la alineación, a ver cómo se encuentra el terreno de juego ya que ayer tarde estaba hecho un barrizal.

El encuentro será dirigido por el colado catalán Ferrer Clavel, auxiliado por los jueces de línea Varela y Lema.

ALODE.

EL IV TERESA HERRERA

Don Cristino Alvarez espera enfrentar a un equipo de Madrid y el Racing, de Paris

SANTIAGO, 8.—Esta tarde saludamos en Compostela al presidente de la Comisión de Beneficencia en el Ayuntamiento de La Coruña, don Cristino Alvarez, que vino a traer a una hija suya que estudia en una Residencia de esta localidad.

Le hemos hablado del partido de este año del Trofeo Copa Teresa Herrera, y respondió que si las cosas salen como se piensan, nada de extraño tendría que en el Estadio Municipal de La Coruña se jugaran un equipo de Madrid y el Racing de Paris.

SERIE A REGIONAL

Hoy, a las 11'30, Torre-C. Montañó en el Estadio

Hoy, a las once y media de la mañana, se disputará en el Estadio un partido de fútbol entre el Torre y el C. Montañó, correspondiente a la serie A Regional. Aunque a ambos sigue nada inte-

HOY 9 de ENERO. A las 3'45 de la tarde. CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA. III DIVISION. C. D. LEONESA-JUVENIL

BARACHOL contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor. Consejo Sanitario núm. 1.123

Compañía del Pacífico. Próxima salida de LA CORUÑA para HABANA y puertos de COLOMBIA, PANAMA, ECUADOR, PERU y OHILE. 17 ENERO 1949. Motonave "Reina del Pacífico" admitiendo pasajeros y carga. SOBRINOS DE JOSE PASTOR, LTDA. Agentes Generales LA CORUÑA y VIGO

Pida... PHILIPS. Mejor es no hay

SANTIAGO

SANTIAGO, 8.—El destacado artista Francisco Asorey, procede a realizar los trabajos de pasar a la madera el proyecto de un Cristo de dos metros y medio de altura, que le encargó para una iglesia de la región catalana el industrial señor Vinas.

El artista está muy encañonado con esta nueva obra, que dice pretende sea la mejor que realizó, porque presenta un estudio completo del sacrificio del Redentor obra que llevará a la Exposición Nacional de Bellas Artes. La nueva obra será perfeccionada.

ANIVERSARIO

Consejero María afluencia de amigos, entre ellas muchos santiagoenses, se han celebrado en la iglesia parroquial de San Cristóbal de Portomuro, en el primer aniversario del fallecimiento, los funerales aplicados por el eterno descanso de don Balduino Amigo Otero. Los sacerdotes asistentes fueron 24 y actuaron voces de la Orquesta de Capilla de la Basílica. A los familiares del extinto les damos el pésame, en especial a sus hijos, entre los que figuran don Germán, don Isidoro y don Lino Amigo Lera.

BUSTO DE LA ESPOSA DEL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

Una distinguida profesora del Instituto de Enseñanza Media "Rosalia de Castro", regalará en breve a la señora condesa de Marín, esposa del ministro de Educación Nacional, un busto que de ella procede a esculpir en mármol de Mondónedo el artista gallego don Francisco Asorey.

RESULTADO DE LA SUSCRIPCION PRO NAVIDAD DE LOS POBRES

La entidad recaudada en el Ayuntamiento para la Navidad del Pobre, ascendió a nueve mil setecientos pesetas. De ellas, se abonó la comida extraordinaria a los pobres en un número de mil, repartiéndose el resto de la cantidad en los establecimientos de caridad de la ciudad.

DE ABASTOS

Semana 2.—Durante los días 14 y 15 de enero se distribuirá al público de esta ciudad, contra el corte de los cupones correspondientes, los artículos que a continuación se expresan y a los precios que se indican: Aceite, cuarto litro, a 2'20 pesetas ración; azúcar, 100 gramos, a 0'75 pts.; leche, 200 gramos, a 1'10 pesetas; alubias, 300 gramos, a 1'95 pesetas; guisantes, 500 gramos, a 1'25 pesetas; jabón, 200 gramos, a 1'20 pesetas.

Los transeúntes percibirán el mismo procedimiento que la población adulta.

Las industriales detaxistas liquidarán los cupones en estas oficinas el martes 18.

Santiago, 8 de enero de 1945.—El delegado especial local, Félix Tojal.

DECLARACION DE EXISTENCIAS DE VINO

Los industriales vinateros residentes en esta ciudad, según estadística que nos fué mostrada en el Ayuntamiento, han presentado la declaración de las existencias de vinos, de la actual elaboración, por la cantidad total de 402.453 litros. De la cosecha anterior poseían 57.444 litros.

IMPORANTE ROBO

El vecino del lugar de San Cayetano, don José Quiñoy compareció en la Comisaría de Policía, denunciando que en su domicilio fué cometido, en la noche de ayer, un robo, llevándose los ladrones 13 docenas de chorizos, 15 kilos de grasa de cerdo, 14 kilos de oseteno 198 kilos de alubias, 32 kilos de maíz y 5 litros de aceite.

CRONICA REGIONAL

EL FERROL DEL CAUDILLO

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 8.—Se dispone que embarque en el buque-transporte "Tarifa", el alférez de navío don Manuel Garófano Márquez. Se promueve a su empleo superior, a los lententes-audidores, alumnos, D. Amador Altozano Moraleda, don Edefonso de Couceiro y de Tovar, don Emilio Jiménez Villarejo y don José Durel Abelleira. Se designa para el curso de aptitud para submarinos, a don José Avilés Sánchez, como mecánico primero, y como mecánicos segundos, los cabos José Zapata Clemente, de la dotación del destructor "Almirante Miranda", y Francisco Jiménez López, embarcado actualmente en el crucero "Almirante Cervera".

ROSARIO PERPETUO

La asociación del Rosario Perpetuo celebrará mañana, domingo, en la parroquia de San Julián, sus cultos mensuales.

Predicará el P. Tamargo, de la Orden Dominicana, y después habrá procesión de la Virgen por el interior del templo.

Asociadas, la Virgen os espera. No neguéis vuestra asistencia.

FARMACIAS DE GUARDIA

Farmacias de guardia para hoy, domingo: D. Manuel Rodríguez Teureiro, Castañar, 1, y doña María del Carmen Grandal, General Franco, 117.

FERIA EN ALBARON

El lunes, día 10, será la feria mensual de ganados y mercaderías en el barrio de Albarón, Ayuntamiento de Neda.

EL GENERAL FRANCO-SALGADO

Con su esposa, ha marchado a Madrid el intendente general de la Armada, consejero de la Naviera nacional, "Elcano", Eomo. St. D. Carlos Franco y Salgado-Araujo.

REPARTO DE VIVERES

Se anuncia un suministro de viveres a la población adulta y transeúntes de esta capital, así como para la zona de Serantes y La Graña, a razón de cuatro litros de aceite, cien gramos de azúcar y 300 de jabón.

NOTA IMPORTANTE

Por medio de la presente, se pone en conocimiento de los poseedores de cartillas de racionamiento infantil, que el día de la quincena su curso podrán retirarla de los establecimientos de ultramarinos en que han registrado las nuevas colecciones de cupones, a partir del próximo miércoles, día 12, siendo los tipos de ración los que ya se han fijado en la Prensa del día 8.

LUGO

LUGO, 8.—Con las últimas aportaciones recibidas, la suscripción organizada de Navidad, cuyas listas continúan abiertas, alcanza hasta la fecha 232.588'50 pesetas. Se prolonga la suscripción para los fines de la campaña de invierno. Los almacenes "La Gran Bretaña" de esta plaza han donado 175 juguetes, que han sido distribuidos a los niños del Catecismo parroquial de la Misagrosa.

Se anuncia un reparto de viveres a la población adulta de esta capital, a razón: Cuarto litro de aceite, cien gramos de azúcar, cien de arroz, doscientos de alubias, cien de jabón, cien de

café, 280 de cacao y dos kilos de patatas.

Se halla todo preparado, por parte del equipo Polvorín, para el encuentro de mañana en el Estadio. Parece que en el equipo local frente al Noya, jugará un excelente conjunto. Los aficionados lucenses tienen mañana un magnífico encuentro que, como broche de oro, cierra la competición regional. Dará comienzo a las cuatro menos cuarto de la tarde y será dirigido por un árbitro nacional del Colegio coruñés.

PONTEVEDRA

EL PONTEVEDRA, A LEON

PONTEVEDRA, 8.—Hoy, en el tren correo, salió para León el equipo del Pontevedra, que mañana se enfrentará al Maestranza. Se desfilizarán los jugadores siguientes: Lobato, Domingo, Bollitas, Manolé, Pan, Carolo, Foro, Sanz, La Rosa y Chantada.

FALSIFICADOR DE BILLETES

Fue detenido el vecino de Cuntis, Ricardo Castro Amateiras, de 17 años de edad, estudiante, por dedicarse a falsificar billetes de 25 pesetas, alguno de los cuales hizo circular. En un registro en su domicilio, encontró la Guardia civil útiles para dicha falsificación.

CASA DESTRUIDA POR UN INCENDIO

En Quixoa-Cerdedo, un incendio destruyó una casa propiedad de José García Doval. El inmueble constaba de planta baja y alta, estando dedicada a cuadras de la primera. El vecindario pudo salvar el ganado.

ROBO DE DINERO

Como autores de un robo de 4.720 pesetas, cometido en el domicilio de un vecino de Bardeas-Rodelro, fueron detenidos los vecinos de dicha localidad Manuel Conde García y Manuel Vejueto Cambelro.

RACIONAMIENTO PARA LA SEMANA

Para Pontevedra y Vigo, se distribuirán durante los días 10 al 16, los artículos siguientes: Adultos: cuarto litro de aceite, cien gramos de azúcar, cien de arroz, cien de bacalao, cien de alubias y cien de café, este último a las cartillas de primera y segunda. Infantiles: aceite, azúcar, arroz, jabón, leche condensada y harina de trigo, variando las cantidades con relación a los niños a que pertenecían.

VILLAGARCIA

HOY, AROSA-LUGO, EN LA LOMBA

Esta tarde se celebrará un interesante partido de fútbol en el campo de la Lomba, entre el equipo local Arosa, y el Lugo, correspondiente al campeonato de Liga de la tercera división.

Entre los aficionados reina gran animación por presenciar este partido al que seguramente acudirán numeroso público.

COMANDANCIA DE MARINA

Con arreglo a lo dispuesto en las disposiciones vigentes, queda terminantemente prohibida la captura del mejillón desde el primero de enero hasta el día primero de julio próximo, siendo sancionados severamente, tanto el pescador como el comprador que infrinja estas disposiciones.

NOTAS NECROLOGICAS

El pasado día 29 de diciembre falleció en Lalín el abogado don Paulino Lage González, padre político del

agente de Cuerpo General de Policía, afecto a la plantilla de esta localidad, don Valeriano Fernández Martín, a quien testimoniamos nuestro pesar.

MARIN

Con un equipo de circunstancias se trasladó el jueves a Porriño nuestro titular para contender con el Zelita. Le aquella localidad en partido correspondiente a la serie A regional.

El encuentro tuvo lugar en un ambiente de destacado partidismo local con craseros insultos para nuestros jugadores y entrenador, desde que entraron en el terreno de juego que culminó con la invasión del campo viéndose el árbitro en la necesidad de suspender el encuentro en cuyo momento ganaba el Zelita por 4 a 0.

Estos actos, que llamaremos anti deportivo desdibujan mucho de la cultura de aquella efición, toda vez que no es ésta la primera vez que esto sucede, según nos enteramos allí, habiendo sufrido análogo recibimiento el equipo de Redondea, por estar el más reciente.

El jueves último en el campo de San Pedro tuvo lugar el encuentro para el campeonato de modestos entre los noveles de barrio, Atlético de Marín y San Andrés de Estribela, ganando este último por 6 a 1.

VERMO (ORTIGUEIRA)

En las recientes oposiciones celebradas en Lugo, para ingreso en el Magisterio nacional, obtuvieron plaza las señoritas María del Carmen y Alicia González Fernández, a las que felicitamos, lo mismo que a sus familiares, y en especial a su tío don Justo González Losada, párroco de Vermo.

Notas necrológicas

El día 30 de diciembre recibió cristiana sepultura en el Cementerio de Santo Domingo, después de los funerales celebrados en la Iglesia conventual de los Padres Franciscanos y que se vieron muy concurridos, el cadáver del malogrado joven don Jesús García Bermúdez, que contaba 24 años de edad.

En el duelo figuraron el Rvdo. Padre Bernardino Lago, director espiritual del finado; don Darío Romani, director del Banco Hispano Americano; don Francisco Ron Mateo, del comercio; don Domingo Cotos Rajoy, del comercio, y los párrocos de Santa Marina de Berdía, de San Pedro de Busto, de San Martín de Arines y de Santa María de Grijoa.

En el acompañamiento han participado numerosas amistades de la familia del finado, recibiendo con tal motivo sentidas pruebas de condolencia a las que sumamos la nuestra.

Después de haber padecido con cristiana resignación una penosa enfermedad, falleció la señorita María del Carmen Pérez Gómez, maestra nacional, hija del que fué director del Instituto de Segunda Enseñanza de La Coruña, señor Pérez Barreiro y hermana del que ha sido nuestro compañero de Redacción, don Julio Pérez Gómez (q. e. p. d.). La extinta, por sus virtudes y simpatía, era generalmente estimada. En la parroquia de San Jorge se celebrará el martes próximo funerales en sufragio de su alma.

Reciban sus hermanos y demás deudos nuestro sentido pésame.

Cultura Nacional

ESCUELA DE ALTOS ESTUDIOS MERCANTILES

Durante los días 10, 11, 12 y 13 del corriente, de 10'30 a 12'30, se admitirán en la secretaría de este Centro las solicitudes de matrícula de aquellos alumnos a quienes les falta por aprobar una o dos asignaturas, además del conjunto y la reválida, para terminar cualquiera de los grados de perito o profesor mercantil.

Los exámenes tendrán lugar en la segunda quincena del mes de enero y en los días y horas que oportunamente se anunciarán.

La Coruña, 8 de enero de 1945.—El secretario.

Delegación de Hacienda de la provincia de La Coruña

TESORERIA

EDICTO

El Tesorero de Hacienda de esta provincia,

Hace saber: Que a partir del día diez hasta el veintidós del mes actual, queda abierto en esta provincia, en las respectivas capitales de zona, el período voluntario para la adquisición de patentes de automoción Industrial (B. y C.) y Usos y Consumos (A. y D.) correspondientes al primer trimestre y primer semestre del corriente año; y se previene a los contribuyentes por estos conceptos que si no pagan las patentes dentro de dicho plazo, incurrirán en apremio con el recargo del 20 por ciento, que se reducirá al 10 por 100 si realizan el pago desde el día treinta y uno del presente mes hasta el nueve de Febrero próximo.

Se advierte a los contribuyentes por patentes de automóviles de la clase A y B, que con las respectivas patentes le serán entregadas gratuitamente por la Recaudación las cartillas para satisfacer el impuesto transitorio de Restricción de gasolina a que se refiere la O. M. de 28 de Diciembre de 1946. En las que se conmina claramente la obligación de los referidos contribuyentes en orden al mencionado impuesto transitorio.

Asimismo se les advierte que para obtener la patente es indispensable la presentación de la cartilla del año anterior con la diligencia de comprobación.

Se les recuerda también el derecho que les concede el artículo 32 del Estatuto de Recaudación a que se les facilite papeleta impresa de la Oficina recaudatoria en la que se haga constar el importe de pago en el caso de que no tuviese en su poder la Recaudación la patente o patentes solicitadas.

La Coruña 4 de Enero de 1945.

El Tesorero de Hacienda, Modesto Ogas.

Teléfono de EL IDEAL GALLEGO Redacción: 1177 y 1504 Administración: 1542

EL JOVEN

ALFONSO CASTILLO CABEZAL

FALLECIO EL DIA 7 DEL CORRIENTE, A LOS 20 AÑOS DE EDAD Confortado con los Auxilios Espirituales D. E. P.

Sus desconsolados padres don Fernando Castillo y doña Amparo Cabezal; hermanos Afrío, Amparo, José, Fernando, Ricardo, Carmen y Ramón; abuela doña Petra Cuesta (ausente); hermanos políticos Eugenio Elmil, Antonia Sánchez, Angeles Granell, Francisco Apenela y Marisa Rodríguez; tíos, sobrinos y demás parientes

DAN gracias a las personas que se dignaron asistir a la conducción del cadáver al Cementerio de Santa María de Oza, y les invitan a los funerales que por el eterno descanso del finado se celebrarán en la citada Iglesia, a las diez y media horas de mañana, lunes, por cuyo favor quedarán agradecidos.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Josefa Cruz Pita

QUE FALLECIO EL DIA 6 DE ENERO DE 1945, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS D. E. P.

SU FAMILIA,

AGRADECE a sus amistades la asistencia a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán mañana, lunes, a las nueve de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Lians (Oleiros), favor por el cual quedarán eternamente agradecidos.

LA SEÑORITA

María del Carmen Pérez Barreiro Gómez

MAESTRA NACIONAL FALLECIO EN EL DIA DE AYER Confortada con los Auxilios Espirituales R. I. P.

Sus hermanos Rafael, Mariano, Aurora, José (ausente) y Luis (ausente); hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos, y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan su asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará el martes, día 11, a las 10'45, en la Iglesia Parroquial de San Jorge, por lo que les anticipan gracias.

EL SEÑOR

DON FERNANDO WIRTZ SUAREZ

INGENIERO INDUSTRIAL PRESIDENTE DEL PATRONATO LOCAL DE FORMACION PROFESIONAL Y DIRECTOR DE LA ESCUELA ELEMENTAL DE TRABAJO DE LA CORUÑA Que falleció el día 29 de Diciembre de 1945, habiendo recibido los Auxilios Espirituales D. E. P.

LA JUNTA DEL PATRONATO, PROFESORES, PERSONAL ADMINISTRATIVO Y SUBALTERNO DE LA CITADA ESCUELA,

RUEGAN la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana, lunes, a las diez y media de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Pedro de Mezonzo, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

LA NIÑA

M.ª DEL CARMEN MOSQUERA TOMÉ

Subió a los Cielos en el día de ayer a las 9 de la mañana, a los 10 meses de edad

Sus apenados padres D. Marcelo Mosquera y doña Carmen Tomé; abuelos paternos Federico Mosquera y Jesusa Maestras; abuela materna Carmen López; tíos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio, acto que tendrá lugar hoy, día 9, a las once y media de la tarde, por el cual les quedarán muy reconocidos.

Casa mortuoria: Cuesta del Mataro, núm. 9.

EL JOVEN

José Alvedro Rey

Falleció ayer, a los 25 años de edad. R. I. P.

Sus hermanos Manuel y Roberto; su prometida Pilar Zapata; su hijo José Miguel; hermana política Manuela Fontana; tíos, primos, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio de esta ciudad, acto que tendrá lugar hoy, a las cuatro y media de la tarde, por cuyo favor les anticipan las gracias.

Casa mortuoria: VENTORRILLO, 9-1 (Gran Funeraria).

NOTAS Y AVISOS

FARMACIAS DE GUARDIA

Hoy domingo y durante la presente semana, corresponde el servicio de guardia el turno primero constituido por las siguientes farmacias:

Don Ramón Sáez Pichel, Avenida de Linares Rivas 43; don Domingo Capelán Suárez, Real 40; don Ismael Vidal Ogén, Estrecho de San Andrés 15; don Inocencio R. de Castro, Avenida del General Sanjurjo 12; y don Julio de Castro Acuña García, Avenida de la Marina 5 (Puerta Real).

LOS PUERTOS

LA CORUÑA

Araron: "Castillo Ampudia", con un cargamento equivalente a 150 vagonetas de patatas holandesas de siembras, procedente de Rotterdam; "Cabo Greux", con carga general, de Vigo; "Alejandro", con carbón de Gijón; "Felipe I", con cemento, de Bilbao; "Josefa Cembrero", con madera, de Vivero; y "Titano", con leña, de El Barquero.

Sellaron: "Campante", con petróleo, para Bilbao; "Roberto", con cemento, para Ferrol; "Alejandro", con carbón, para el mismo puerto; y "Marisaca", para Ortigueira, en lastre.

Despachados: "Cabo Silleiro", con carga general, para Gijón; "Castillo Tarifa", para el mismo puerto, en lastre; "Quenje", con carga general, para Vivero; y "Titano", para Cedeira, en lastre.

Se esperan: "Cabo Greux", "Monte Bandejas" y "Cabo Espartel", los tres con carga general; "Torras y Bagés", con sal; y "Basar", con aduquines.

DOLORES GOLPES CONTUSIONES REUMA EMBROCACION HERCULES

VERDADERO UNIMENTO ESPAÑOL NECESARIA EN TODO DEPORTE

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso Medicina General - Rayos X Horas de consulta: de 11 a 1 y 4 a 7 S. Andrés, 115-1. T. 1344. La Coruña

Dr. Agustín García Sancho Medicina General, Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Diarrea Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7 tarde F. S. Andrés (La Espuma) Tel. 2756

L. Guitián CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL BIRIN. VEJIGA Y PROSTATA Real 39, 1. Izquierda Teléfono: 2486

Clínica Benavente del Dr. José L. García Suárez MEDICO GULISTA Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Feij. Teléfono: 2987

Dr. José López Martínez ESPECIALISTA Piel, Venéreo y Sexuales REAL 34, 2.º

Dr. J. Vázquez Sebastián Especialista en Piel y Venéreo Avenida J. Lombardero, 3. 1.º Izquierda Consulta: 12 a 1 y 5 a 7. Teléf. 2236

Luis F. Luengo Médico Puericultor, Especialista en niños, Rayos X. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 7. San Andrés, 102. (Edificio "La Gloria de las Medias") Teléfono: 1586

J. Larrea APARATO DIGESTIVO Medicina - Cirugía - Rayos X Consulta en el Sanatorio Relaxor Teléfono: 4205

J. Folla-Cisneros y Fernández Consulta y tratamiento de las enfermedades del riñón, vejiga, próstata et. Piel y Cáncer, Electrocoagulación, Diatermia, RADIOTERAPIA, RAYOS X con equipo portátil. Consulta: de 12 a 1 y de 5 a 6. Marcial Gó. Adalid, 1 y 2. (Edificio Barrié y Torres y Sáez) Teléfono: 1286. La Coruña

F. Piñole Aramburu Enfermedades del Corazón y de los Pulmones RAYOS X. REAL 83. SEGUNDO Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés Especialista en enfermedades del sistema nervioso y mentales Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7 Can. lón Grande, 18-20. (Edificio de Clínica) Teléfono: 2955. La Coruña

Noticias de hoy

(CONTINUACION DE LA PAG. DIEZ) Kley asistió a la escuela de su pueblo natal, en el Estado de Kentucky, y tuvo después que trabajar para pagarse los estudios superiores. Desempeñó—lo que ya tratándose de un norteamericano célebre no constituye ninguna novedad—diversos cargos modestos, fué mecanógrafo y taquígrafo—como Byrnes—y tras de licenciarse en Derecho, contrajo matrimonio con Miss Dorothy Brower.

SU PRIMERA SALIDA A LA POLITICA

Cuando decidió consagrarse a la política, su primera salida la hizo montado en una mula, recorriendo así el distrito en unas elecciones a las que se presentó para conseguir el puesto de procurador a que aspiraba; fué después juez federal y, en 1913, según ya dijimos, luchó por vez primera por un escaño de diputado. En política no se sabe que haya sido derrotado más que una vez: el año 1923 cuando se presentó en las elecciones para gobernador del Estado natal. Nunca volvió a conocer la amargura de la derrota... Ha sido siempre leal a su partido y a los grandes jefes que se sucedieron en el transcurso de los años. Sin que esta fidelidad le llevase a contrariar sus convicciones, como tuvo ocasión de demostrar alguna que otra vez. Fué, por ejemplo, uno de los más ardorosos defensores de Roosevelt, a quien apoyó con entusiasmo para que la Convención Demócrata le eligiese candidato—como ocurrió—y para que meses después obtuviera la Presidencia de los Estados Unidos. Elegido jefe del grupo demócrata en el Senado, actuó de enlace entre dicho organismo consultivo y la Casa Blanca manteniendo siempre excelentes relaciones con el fallecido estadista. Mas ocurrió una vez, en 1944, que Roosevelt, al devolver una ley al Senado, lo hizo en términos que Barkley consideró inadecuados y, en su consecuencia, no conforme con el voto y quizás sobre todo con la forma empleada, dimitió la jefatura del grupo. El incidente, sin embargo, pudo resolverse a satisfacción de todos y Barkley supo entonces de la adhesión de sus compañeros de minoría y del asenso que había sabido granjearse entre todos los elementos representativos del partido.

AMA LA VIDA DEL HOGAR

Metodista y sobrio, no fuma ni bebe, agente gran aficionado por los deportes.

tes—que practicó en sus años juveniles—y ama la vida de hogar aunque no siempre pueda practicarla. Precisamente en estos últimos días invirtió la guerra a las palomas por considerarla una molestia pública. La corporación municipal ha votado un crédito de 4.500 dólares para cazuelas con trampas, matarías y dardos como almetra a los presos.—(EFE).

VICTORIA NOTABLE

Su triunfo en la Convención del pasado mes de julio, cuando hubo que elegir candidato demócrata a la Vicepresidencia frente al prestigio de que en toda la nación goza Warren, gobernador de California, demuestra la confianza que en el nuevo Vicepresidente depositaron sus correligionarios. Hizo después una campaña eficaz, aunque no ruidosa. Poca publicidad, casi ninguna estridencia, nada de actos espectaculares... Y le tró, junto a Truman, la victoria más notable que registran los apales de la política norteamericana. Hoy corre de boca en boca, en los Estados Unidos, esa frase ya célebre según la cual para que un republicano entre en la Casa Blanca tendrá que contraer matrimonio con Margarita Truman. Lo

DE AQUI Y DE ALLÁ GUERRA A LAS PALOMAS

JACKSONVILLE (FLORIDA), 8.—El Ayuntamiento de esta ciudad ha declarado la guerra a las palomas por considerarla una molestia pública. La corporación municipal ha votado un crédito de 4.500 dólares para cazuelas con trampas, matarías y dardos como almetra a los presos.—(EFE).

¡VAYA TARTA!

MIAMI (FLORIDA), 8.—Se ha servido en esta ciudad la tarta mayor del mundo, suficiente para 40.000 personas. Tiene cinco metros de longitud, metro y medio de alto y dos y medio de ancho. En su confección se han necesitado 825 kilos de azúcar, 565 de harina, 4.000 huevos, 400 litros de leche y 125 de mantequilla.—(EFE).

LAS INGLESES VIVEN MAS QUE LOS INGLESES

LONDRES, 8.—La Oficina Central de Estadística, ha publicado los siguientes datos relativos a la población británica. Existe doble número de mujeres que de hombres que llegan a los 85 años. Exactamente 64.000 varones y 130.000 mujeres. La población en 1947 era de 49.789.000 habitantes, siendo sus ingresos totales de 9.932 millones de libras esterlinas. Los impuestos alcanzaron la cifra de 960 millones de libras.

que hasta el mismo día 3 de noviembre aseguraban todos los norteamericanos era bien distinto: en la actualidad no tenemos más que un ex-presidente, dentro de unos días serán dos...

Maniobras de la Escuadra inglesa entre Gibraltar y Malta

LONDRES, 8.—Seisenta buques de guerra se dirigirán al Mediterráneo para realizar unas maniobras navales, las más grandes efectuadas después de la guerra, según ha anunciado el Almirantazgo.

Las unidades británicas se reunirán en Gibraltar con veinte buques de guerra norteamericanos que se encontrarán para esta fecha realizando sus maniobras de invierno en el Atlántico. El simulacro de las batallas tendrá como escenario el espacio comprendido entre Gibraltar y Malta.—(EFE).

Se estrella un avión con seis personas a bordo.

FRANCFORT, 8.—El Cuartel General de las Fuerzas Aéreas de los Estados Unidos ha informado que un transporte "C-54", que llevaba tres pasajeros a bordo, así como tres tripulantes, se ha estrellado en Stokenhouse (Inglaterra). Se añade que han sido rescatados dos cadáveres, entre los restos del avión. No se ha podido determinar cuál fué la suerte corrida por el resto de los ocupantes.

El aparato se dirigió del aeropuerto de Francfort a Burton Wood, Inglaterra.—(EFE).

Lee EL IDEAL GALLEGO

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias, Automóviles, Enseñanzas, PERRO forter, collar rojo, manchas blancas con castaño-negras; atende por boy. Gratificarse Juana de Vega, 19 bajo. Subastas, SURASTA. - En pública subasta, que se celebrará en la Notaría del Sr. Prego Puñola, Juana de Vega, 11, 1.º se venden los derechos hereditarios que por herencia de D. Pedro Navera y doña Juana Viqueira, representan los nietos de estos Manuel Jorge y María Juana Navera Peres en las casas números 21 y 31 de la calle de la Gaitelra de esta ciudad. Testamentos, TESTAMENTARIAS, RIAS derechos reales, pensiones, etc. y tramitación de toda clase de expedientes. Fran. cisco Martínez Sevilla Gestor Administrativo Colegiado. Marina, 16 y 17, bajo.

CRUCIGRAMA 1 2 3 4 5 6 7 8 9 HORIZONTALES. - 1. Prenda militar. 2. Sucumbir. 3. Me desplomé. Consonante. 4. Al revés, consonante. Coloca. Al revés, nota musical. 5. Poema heroico. 6. Mamífero perisodactilo de Asia y África. 7. Al revés, composición poética. 8. Daño. Al revés, estaca de madera resinosa. 9. Ruplante parecido al olivo (plural). VERTICALES. - 1. Consonante. 2. Cortés (femenino). 3. Nota musical Río de Italia. Nota musical. 4. Letra griega. Escasa. 5. Relativo al arte de corregir las deformidades humanas. 6. Afirmación. Al revés, recen. 7. Nota musical. Pronombre. En la baraja. 8. Tramposo. 9. Existe. Solución al crucigrama de ayer: HORIZONTALES. - 1. Ira. Mes 2. Pa. Pas. Tl. 3. Serat. 4. Telaras. 5. Calabazas. 6. Misa Anís. 7. As. Alu. 8. S. Acaró. 9. Asa. VERTICALES. - 1. Ip. Gía. 2. Retasa. 3. Sala. 4. Pala Acá. 5. Parabolás. 6. Sara. Ara. 7. Taza. 8. Et. Sana. 9. El. Sín.

Dr. Víctor Fernández Alonso Medicina General - Rayos X Horas de consulta: de 11 a 1 y 4 a 7 S. Andrés, 115-1. T. 1344. La Coruña Dr. Agustín García Sancho Medicina General, Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Diarrea Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7 tarde F. S. Andrés (La Espuma) Tel. 2756 L. Guitián CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL BIRIN. VEJIGA Y PROSTATA Real 39, 1. Izquierda Teléfono: 2486 Clínica Benavente del Dr. José L. García Suárez MEDICO GULISTA Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Feij. Teléfono: 2987 Dr. José López Martínez ESPECIALISTA Piel, Venéreo y Sexuales REAL 34, 2.º Dr. J. Vázquez Sebastián Especialista en Piel y Venéreo Avenida J. Lombardero, 3. 1.º Izquierda Consulta: 12 a 1 y 5 a 7. Teléf. 2236 Luis F. Luengo Médico Puericultor, Especialista en niños, Rayos X. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 7. San Andrés, 102. (Edificio "La Gloria de las Medias") Teléfono: 1586 J. Larrea APARATO DIGESTIVO Medicina - Cirugía - Rayos X Consulta en el Sanatorio Relaxor Teléfono: 4205 J. Folla-Cisneros y Fernández Consulta y tratamiento de las enfermedades del riñón, vejiga, próstata et. Piel y Cáncer, Electrocoagulación, Diatermia, RADIOTERAPIA, RAYOS X con equipo portátil. Consulta: de 12 a 1 y de 5 a 6. Marcial Gó. Adalid, 1 y 2. (Edificio Barrié y Torres y Sáez) Teléfono: 1286. La Coruña F. Piñole Aramburu Enfermedades del Corazón y de los Pulmones RAYOS X. REAL 83. SEGUNDO Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6 Dr. Roel Gerbolés Especialista en enfermedades del sistema nervioso y mentales Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7 Can. lón Grande, 18-20. (Edificio de Clínica) Teléfono: 2955. La Coruña

CUPON PRO-CIEGOS NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 205 Arte y gusto IMPRENTA "El Ideal Gallego" Rapidez y economía MODINE, 10. - LA CORUÑA

EL TIEMPO PROBABLE.—Cielo generalmente cubierto y algunas precipitaciones débiles en Galicia. Temperaturas extremas: máxima de 19 grados en Almería, y mínima de 5 bajo cero, en Castellón.

LA CORUÑA.—Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 772.4. Temperatura máxima, 11.2, a las 16; mínima, 5.4, a las 03.15 y media, 8.3.

El Cuento del Domingo

EL ABANICO ANTIGUO

por Mari-Sol L. Escolar.

ASISTO a una exposición de abanicos antiguos, que es como un índice de la vida romántica de los pasados siglos. Cuando miro los abanicos evoco los tiempos en que aquellos sensibles objetos habían constituido la obsesión de la moda. Me fijo en uno de esos abanicos probablemente del siglo XVII o XVIII, un abanico de varillas de marfil y blancos encajes, en el que aparece un expresivo y sugerente "te amo", bordado en finas letras doradas.

¿Cuál será la historia de este abanico? Fijo en él obsesivamente mi mirada y me parece que me habla para decirme: "Me enorgullezco de haber tenido por dueña a una bella joven de la corte francesa. Fue el regalo con que Alberto obsequió a María en el instante en que le anunciaba su amor. Recuérdome estrujado entre sus finas manos nerviosas. Me sentí muy dichoso al oír el "sí" emocionado con el que se juntaron para siempre dos vidas juveniles que fueron muy felices.

Fue mi compañera una fina cadena de oro, con la que jugaba mi dueña y distraía sus pensamientos. Alberto substituyó mi vieja cadena por otra moderna, más fina y valiosa. Sentí dolorosamente esta separación. Pero unas lágrimas de emoción brotaron de mis ojos cuando oí a María hacer de mí un elogio que aun perdura en mi memoria, a pesar de los años transcurridos. ¡Qué lindo es el

abanico! Con los deseos que tenía de poseer un abanico antiguo, precisamente como este!

Recuerdo también cómo crujían mis delicados huesos cuando mi dueña, enfadada, me movía nerviosamente. Otras veces me balanceaba con suavidad mientras escondía su mirada burlona tras el blanco encaje.

Pero todas las dichas acababan. Un día advertí que me sacaban de mi celda y me ponían en las manos frías y pálidas de mi dueña, y lloré al oír de sus labios estas trémulas palabras: "Hija mía, consérvalo. Es muy lindo, ¿verdad? y constituye para mí el más dulce de los recuerdos. Fue el regalo que tu padre me hizo el día en que me rogó fuese su esposa y compañera". Pocas horas después mi vieja dueña dejó de existir dulcemente.

Fue, a través de los años, pasando a las manos de sus herederas, en el seno de una familia noble, de gustos aristocráticos, hasta que un día, al morir mi última dueña sin descendencia, me guardaron en esta vitrina en que me ves, en donde llevo una vida reposada, solo interrumpida cuando me llevan a alguna exposición y oigo, en medio de mucha indiferencia, algún elogio como el que tú acabas de dedicarme, removien-



Mari-Sol L. Escolar. Acabo de cumplir quince años. Nací en Badajoz, pero abrí los ojos en La Coruña. Quiero decir que llegué a esta capital cuando apenas había cumplido un año. He estudiado cuatro cursos de Bachillerato en el Colegio de las Madres Terciarias de La Coruña, y ahora estudio el quinto en el de las Madres Carmelitas, de la plaza de San Francisco el Grande, de Madrid. Me gusta la literatura, pero sobre todo el periodismo. Ya veremos en qué paran todas estas ilusiones. Naturalmente, no tengo ninguna historia. La de todas las niñas de mi edad.

do antiguo y dulces emociones. Todavía me parece oír las palabras de María cuando escuchó decir, como ella exclamó en sus días felices: ¡Qué bello es este abanico!

Esta es mi historia, sencilla como todas las mejores historias. Pero no parece interesar mucho a la gente que se aleja de mí, acaso sin comprender la verdad que encierran mis palabras. Tú, me has comprendido, y por eso te elegí para hacerme confidente de mis antiguos recuerdos.

Figuras de hoy

Alben W. Barkley, nuevo vicepresidente de los Estados Unidos

Espíritu fino y cultivado, es un orador fácil y hábil parlamentario

En su primera salida a la política, recorrió en mula el distrito en unas elecciones a procuradores

Tras su aspecto de granjero, que él no parece sentir la menor preocupación por disimular, se oculta en Alben W. Barkley, Vicepresidente de los Estados Unidos, un espíritu fino y cultivado, un orador fácil y un hábil parlamentario. Como miembro del Congreso de su país puede sentirse orgulloso del "record" que supone haber laborado en ambas Cámaras durante treinta y cinco años consecutivos. Desde 1913 a 1926 perteneció a la Cámara de Representantes y desde dicho año hasta la fecha no dejó de ser miembro del Senado en el que,



ALBEN W. BARKLEY

además, durante un decenio, fue jefe del grupo demócrata.

En unión de Mr. Truman el veterano senador de Kentucky obtuvo en noviembre una de las victorias políticas más resonantes de toda la historia de su país. Menos conocido que el Presidente, como es lógico, queremos traerle a esta sección en el momento en que ambos estadistas van a iniciar, contra lo que se creyeron todos los profetas, que aseguraron una y otra vez el triunfo de sus contrincantes, un nuevo mandato presidencial. Lo ocurrido, por el contrario, es del dominio público: no sólo vencieron Truman y Barkley a los candidatos republicanos, Dewey y Warren, sino que, además, el partido a que perteneció obtuvo mayoría en la Cámara de Representantes y en el Senado. En las elecciones a la más alta magistratura de la nación los demócratas han alcanzado cinco triunfos consecutivos—cuatro Roosevelt y uno Truman—y ahora tanto en una como en otra Cámara está asegurada la política que quieren llevar a cabo estos dos hombres en quienes nadie creyó. Durante dos años cuando menos—en este plazo habrán de renovarse total o parcialmente Congreso y Senado—contarán con el apoyo y los votos del propio partido que está en mayoría.

Hijo de un modesto agricultor, Bar-

LA SINGULAR MOLLERA DE CLETO CABEZUELA



de lo VIVIDO a lo CONTADO

Hacia un nuevo calendario

HACE poco se ocupó la ONU de la reforma del calendario por que actualmente se rige el mundo. Parece que el Gregoriano queda un poco anticuado por su variabilidad, y con el nuevo que se pretende implantar se resolverán muchas dificultades. Veamos sus principales características:

Constaría de 364 días, con 52 semanas exactas. Todos los años comenzarían en domingo, y, naturalmente, los días de cada mes serían los mismos cada anualidad. Estaría dividido en trimestres de 91 días (un mes de 31 y dos de 30). Una de las razones que se aducen para propugnar la innovación es acabar con las fiestas móviles, pues se considera que no hay razón para celebrar la Natividad del Señor en día fijo, mientras que la Resurrección varía considerablemente.

Mientras que no se llegue al año de quince meses, sin alteración en el sueldo mensual, y la semana de tres domingos, no interesa la reforma.

Ha se le conoce por el "diputado santo". Su sueldo de subsecretario y sus dietas de diputado van íntegramente a los pobres. Igual camino llevan todos los ingresos que por otros conceptos obtiene, y el rabe de la caridad en la celda de un convento, y se viste de lo que le dan los amigos generosos. Cierta día un obrero sin trabajo le pidió un socorro, y La Pira le dijo que debía acudir en los primeros días del mes, ya que en aquel momento no le quedaba un céntimo; al otro mes ocurrió igual, y finalmente el obrero metió mano al bolsillo y le alargó un billete de cincuenta libras, diciéndole: "Oiga, diputado, tome, porque veo que está usted peor que yo".

Lo malo es que estas cosas son menos contagiosas que la gripe.

Todavía quedan muchas personas bondadosas

EN Italia hay establecido, desde 1934, un premio a la bondad, dotado con 200.000 liras, para distinguir aquellos actos de humanidad que se salgan de lo mediocre.

El de 1948 ha sido otorgado, por unanimidad, al Padre Gnocchi, fundador del Instituto de los Pequeños Nublados, donde doscientos niños ciegos, cojos o mancos, a consecuencia de los bombardeos aéreos, reciben asistencia e instrucción adecuada para defenderse en la vida. La institución se ha beneficiado, no sólo con la cantidad del premio, sino con las que le han enviado muchas personas al enterarse de la benéfica labor que realiza el Padre Gnocchi.

Un premio simbólico—ya que efectivo sería inútil, por las razones que el lector comprenderá—otorgó el Jurado al diputado democristiano Giorgio La Pira, subsecretario del Trabajo y profesor de Derecho Romano. Y, en verdad, que la merece. En Ita-

Y algunas honradas

Y ya que hablamos de gente buena, sepan ustedes lo que le ocurrió al comodoro de la Marina canadiense John Duncan, que se encuentra en Londres. Realizó un viaje a Southampton y tuvo la desgracia de extravíar la cartera, conteniendo noventa libras y sus papeles personales. Regresó a Londres sin un penique y pocos días después se recibió en la Casa del Canadá, en la capital inglesa, un paquete certificado que contenía la cartera del comodoro, con sus papeles y dinero. No llevaba indicación de remitente y tan sólo un papelito con las palabras "Buena suerte".

El marino canadiense ha hecho público su deseo de encontrar al honrado ciudadano y pone a su disposición cincuenta libras.

LEA Y ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

LETRAS

REVISTA DEL HOGAR

Se ha puesto a la venta el número del mes de enero con el siguiente sumario:

- Una noche de Reyes en el hospital, por el doctor José de Echezagui.
- Los teatros de salón, por Fernando Castán Palomar.
- La reina palmera, por Montserrat del Amo.
- El profesor de inglés (cuento), por María Pilar Velluti.
- Reina de Oriente (poesía), por Bonifacio Chamorro.
- En ese tiempo recuperado que nos prometía Maurois, por Antonio Ortiz Muñoz.
- De doce defectos del hombre. Del defecto de ser hombre, por María Molero.
- Un túnel bajo el monte más alto de Europa, por Rafael de Luis.
- Señora, ponga usted su casa. Ni rastro en el Rastro, por Bort.
- Cartas a Catalina, por Concha.
- Sociedad.
- Chimeneas, por el arquitecto Ambrós Escanellas.
- Motas, por A. Chigre y Esperanza.
- Tossa de Mar (fotografía artística), por el Dr. Garzón.
- Laborer. Centro de mesa.
- Federico Soler (Serapi Pitarra). El fundador del teatro catalán, por Joaquín M. de Nadal.
- Rincón de belleza. Cuidados corporales cotidianos, por Pilar Palacios Pelletier.
- Cine, fábrica de ensueños. También los chinos hacen películas, por Pedro Afortunado.
- Charles Boyer, no contesta, por Luis Gómez Mesa.
- Un cuarto de hora de confidencias. Consultorio sentimental, por La Sombra.
- Pajaritas de papel. Tía Miseria y Comodón, por José Montoto.
- El padre Coloma y los niños, por Luis Fernández, S. I.
- Un poco de humor, por Galindo.
- Cuentos de cinco minutos. Yo he sido equilibrista, por Francisco Javier M. Abril.
- Había el médico. No quieras para los demás... por el doctor J. Garrido-Lestache.
- Campo deportivo. "El Apóstol Santiago", escuela de deportes, por Terrero.
- Ni un ocio sin lectura, por Clara Fernán.
- Nuestra cocina, por J. Sarrau.
- Bridge, por Un Trébol.
- Año nuevo, vida nueva (historieta), por Fernando.
- Entretenimientos, por M. Barrio.
- Dibujos de Bernal. Cuesta, Gofi y Zaragoza.

+
Rogad a Dios y El os lo pague por el alma de la que en vida fué

MARIA DE LA LUZ F. POMBO ALVAREZ DE VILAR

Que falleció en el Señor, a las cinco y cuarto de la tarde del día 2 de Junio de 1948, en su casa de Mieres - Asturias. — D. E. P.

Su esposo Antonio; hermanos Aurora, Andrés y Purificación; hermanos políticos María, Mencía, María de los Dolores y María Victoria, y Andrés Mejías,

RUEGANLE la caridad de asistir a una de las Misas que se celebrarán por su eterno descanso en el año 1949, además de tenerla presente en sus oraciones:

En la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, de La Coruña; Gregoriana que empezaron el 24 de Diciembre de 1948 y terminan el 22 de Enero de 1949, en el Altar Mayor, y a hora de nueve. Todos los primeros viernes de mes del año, a las diez horas, excepto en Julio, Septiembre y Noviembre, que se celebrarán a las doce y media, en el mismo Altar. Todos los días 23 de mes, a las diez horas, en el mismo Altar.

Todos los primeros sábados de mes, entre la Catedral Basílica de Santiago Apóstol de Compostela, Santuarios de Nuestra Señora de Guadalupe de Rianjo, Nuestra Señora de la Esclavitud, Nuestra Señora de Covadonga, Conventos de Nuestra Señora del Carmen de Padrón y San Antonio de Herbón, y parroquia de San Juan de Lalió.

Y los actos piadosos que se celebren durante el año en el Santuario Nacional de Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Barcelona.

Se aplican también estos sufrágios por el eterno descanso de sus padres, Bonifacio y Esperanza; políticos, Alfonso y Elvira; hermano político, Alfonso; así como por la intención particular que apliquen todos los que lo deseen por las benditas almas del Purgatorio en general.

EL ANIVERSARIO SE ANUNCIARA OPORTUNAMENTE.